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CHERE CLIENTE,
CHER CLIENT

Vous venez d’acquérir un produit De Dietrich. Ce choix révéle votre exigence autant que votre golt
pour I'art de vivre a la frangaise.

Héritieres de plus de 300 ans de savoir-faire, les créations De Dietrich incarnent lafusion du
design, de l'authenticité et de la technologie au service de I'art culinaire.

Nos appareils sont fabriqués avec des matériaux nobles et offrent une qualité de finition
irréprochable.

Nous sommes certains que cette confection de haute facture permettra aux amoureux de la cuisine
d’exprimer tous leurs talents.

Le Service Consommateurs De Dietrich est a votre écoute pour répondre a toutes vos questions et
suggestions pour toujours mieux satisfaire vos exigences.

Nous sommes honorés d’étre votre nouveau partenaire en cuisine et vous remercions de votre
confiance.

De Dietrich cultive une quéte constante d’excellence, perpétuant un savoir-faire d’exception dans
la conception de produits parfaitement finis.

Nous vous souhaitons beaucoup de satisfaction dans l'utilisation de ce nouvel appareil et serons

heureux de recueillir vos suggestions et de répondre a vos questions.
Nous vous invitons a les formuler aupres de notre service consommateur ou sur notre site internet.

www.de-dietrich.com

De Dietrich

CREATEUR D'EMOTIONS DEFUIS 1684


http://www.de-dietrich.com/

SECURITE ET PRECAUTIONS IMPORTANTES

c € Cet appareil est conforme aux normes européennes

A CONSIGNES DE SECURITE

Pour votre sécurité et une utilisation correcte de votre appareil, lisez attentivement cette
notice (y compris les mises en garde et les conseils utiles qu’elle contient) avant
I'installation et la premiere utilisation.

Afin d’éviter dendommager I'appareil et/ou de vous blesser inutilement, il est important
que les personnes amenées a l'utiliser aient pris entierement connaissance de son mode
de fonctionnement ainsi que des consignes de sécurité.

Conservez cette notice et pensez a la ranger a proximité de I'appareil, afin qu’elle soit
transmise avec ce dernier en cas de vente ou de deménagement. Cela permettra de
garantir un fonctionnement optimal et d’éviter tout risque de blessure.

Le fabricant ne saurait étre tenu responsable en cas de mauvaise manipulation de
I'appareil.

SECURITE GENERALE ET MISES EN GARDE

Cet appareil est exclusivement destiné a un usage domestique dans des habitations
privées. Il ne peut étre utilisé qu’en milieu couvert, fermé et chauffé tel qu’une cuisine ou
toute autre piéce répondant aux mémes spécifications. Son utilisation dans des locaux
communs ou professionnels tels que local de pause de bureau ou atelier, local de
camping, hétel, etc. ne répond pas a une utilisation conforme telle que définie par le
fabricant.

A AVERTISSEMENT ! Maintenir votre appareil éloigné de toute source de flamme
durant linstallation, I'entretien et l'utilisation. Le symbole en marge, qui est
présent a I'arriere de votre appareil, signifie qu’il y a des matieres inflammables dans
cette zone.

Les agents de réfrigération et d’isolation utilisés dans cet appareil contiennent des gaz
inflammables.



Pendant le transport, I'installation, I'entretien et l'utilisation de l'appareil, assurez-vous
gu’aucun des composants du circuit de réfrigération ne soit endommagé. Si le circuit de
réfrigération était endommageé :

v' Evitez les flammes nues et toute source d’inflammation.

v" Ventilez bien la piéce ou se trouve I'appareil.

& Sécurité d’installation

Votre appareil doit étre installé, fixé, et utilisé conformément aux instructions de cette
notice; ce afin d’éviter tout risque di a son éventuelle instabilité ou a une mauvaise
installation.

Maintenir dégagées les ouvertures de ventilation dans I'enceinte de I'appareil ou dans
la structure d'encastrement.

Il est dangereux de modifier la composition de cet appareil, de quelque maniere que
ce soit.

Assurez-vous que le cordon d’alimentation n’est pas coincé ou endommage quand
VOus positionnez votre appareil.

Tout dommage fait au cordon peut provoquer un court-circuit, et/ou une électrocution.

Si le cable d'alimentation est endommage, il doit étre remplacé par le fabricant, son
service apres-vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter un danger.

Des multiprises ou des blocs d'alimentation portables ne doivent pas étre positionnés
a l'arriere de l'appareil.

Pour les modeéles équipés d’un distributeur d’eau ou d’'un compartiment a glagons, ne
remplissez ou raccordez qu’avec une alimentation en eau potable.

L \ Securité des personnes vulnérables

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou
dénuées d’expérience ou de connaissance, s'ils (si elles) sont correctement
surveillé(e)s ou si des instructions relatives

a l'utilisation de l'appareil en toute sécurité leur ont été données et si les risques
encourus ont été appréhendeés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.



Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et décharger les appareils de
réfrigération.

Conservez tous les emballages hors de portée des enfants, car il existe un risque de
suffocation.

A Sécurité d’utilisation

Ne pas endommager le circuit de réfrigération.

Ne pas utiliser de dispositifs mécanigues ou autres moyens pour acceélérer le
processus de dégivrage autres que ceux recommandés par le fabricant.

Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur du compartiment de stockage des
denrées, a moins gu'ils ne soient du type recommandé par le fabricant.

Ne pas stocker dans cet appareil des substances explosives telles que des aérosols
contenant des gaz propulseurs inflammables.

A Sécurité alimentaire

Pour éviter la contamination des aliments, il y a lieu de respecter les instructions suivantes

Des ouvertures de la porte de maniére prolongée sont susceptibles d'entrainer une
augmentation significative de température des compartiments de I'appareil.

Nettoyer régulierement les surfaces susceptibles d'étre en contact avec les aliments et
les systemes d'évacuation accessibles.

Nettoyer les récipients d'eau s'ils n‘ont pas été utilisés pendant 48 h; bien rincer le
systeme de distribution raccordé a un réseau de distribution d'eau si de I'eau n'a pas
été prélevée pendant 5 jours.

Entreposer la viande et le poisson crus dans les bacs du réfrigérateur qui conviennent,
de telle sorte que ces denrées ne soient pas en contact avec d'autres aliments ou
gu'elles ne s'égouttent pas sur les autres aliments.

Les compartiments « deux étoiles » pour denrées congelées conviennent pour stocker
des aliments pré congelés, stocker ou fabriquer de la creme glacée et des cubes de
glace.

Les compartiments « une, deux et trois étoiles » ne conviennent pas pour la
congélation des denrées alimentaires fraiches.



® Si l'appareil de réfrigération demeure vide de maniére prolongée, le mettre hors
tension, en effectuer le dégivrage, le nettoyer, le sécher, et laisser la porte ouverte pour
prévenir le développement de moisissures a l'intérieur de I'appareil.



MISE AU REBUT

Ce symbole indique que cet appareil ne doit pas étre traité comme un déchet
ménager.
Lorsque vous mettez le systeme au rebut, faites-le aupres d’un centre de
mmmmm Collecte agréé.

Votre appareil contient de nombreux matériaux recyclables. Il est donc marqué de ce logo
afin de vous indiquer que les appareils usagés doivent étre remis a un point de collecte
habilité.

Renseignez-vous aupres de votre revendeur ou des services techniques de votre ville pour
connaitre les points de collecte des appareils usagés les plus proches de votre domicile.
Le recyclage des appareils qu'organise votre fabricant sera ainsi réalisé dans lesmeilleures
conditions, conformément a la directive européenne sur les déechets d'équipements
électriques et électroniques.

Certains matériaux d’emballage de cet appareil sont également recyclables. Participez a
leur recyclage et contribuez ainsi a la protection de I'environnement en les déposant dans
les conteneurs prévus a cet effet.

En conformité avec les dispositions |égislatives les plus récentes en matiére de protection
et respect de l'environnement, votre appareil ne contient pas de H.F.C., mais un gaz
réfrigérant appelé R600a. Le type exact de gaz réfrigérant utilisé dans votre appareil est
d'ailleurs indiqué clairement sur la plaque signalétique qui se trouve a l'intérieur de votre
appareil, sur la paroi gauche en bas. Le R600a est un gaz non polluant qui ne nuit pas a
la couche d'ozone et dont la contribution a I'effet de serre est quasiment nulle.

Les appareils usagés doivent immédiatement étre rendus inutilisables.

Débranchez et coupez le cable d'alimentation au ras de l'appareil. Rendez la fermeture de
la porte inutilisable, ou mieux encore, démontez la porte afin d'éviter par exemple qu'un
enfant ou un animal ne risque de rester enfermé a l'intérieur en jouant.
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ECOCONCEPTION

Afin d’accéder aux informations concernant votre modele, stocké dans la base de données
des produits, conformément au reglement (UE) 2019/2016 et relatif a I'étiquetage
énergétique, veuillez-vous connecter au site internet dédié a [I'adresse
https://eprel.ec.europa.eu/

Rechercher la référence de votre appareil sur le site internet en entrant la référence service
qui est indiquée sur la plaque signalétique de votre appareil.

Un autre moyen d’accéder a ces informations est de flasher le code « QR » présent sur
I'étiquette énergétique de votre produit

Agencement et présentation de votre appareil
O Votre appareil a été concu et testé afin d’'optimiser ses consommations d’énergie.

O L’agencement proposé est la solution idéale pour obtenir une consommation et
une conservation optimale des aliments.

oo
3
[ Bt
@ - -
TR 3
npge—— ®
gii=
- -
= 1 Contréle de température 5 Grand tiroir
—— 2 Clayettes en verre 6 Balconnets
@ — 3 Boite de fruits et légumes
4 Petit tiroir
-
@ —
| = f—sa——
=
© —_——
@J.
—_———
2

* Cette illustration est uniquement fournie a titre indicatif, veuillez vérifier votre appareil
pour en savoir plu



Seule une installation correcte de votre appareil respectant les prescriptions qui vous
sont données dans ce guide d’installation et d'utilisation vous permettra de conserver
vos aliments dans de bonnes conditions, et avec une consommation d'énergie

optimisée.

Economie d’énergie
Pour limiter la consommation électrique de votre appareil :

Installez-le dans un endroit approprié (voir chapitre « Installation de votre appareil »).
Gardez les portes ouvertes le moins de temps possible.

N'introduisez pas d'aliments encore chauds dans votre réfrigérateur ou congélateur,
en particulier s'il s'agit de soupes ou de préparations qui liberent une grande quantité
de vapeur.

Veillez au fonctionnement optimal de votre appareil en ne laissant pas s'accumuler trop
de givre dans le congélateur (dégivrez-le quand I'épaisseur de givre dépasse 5-6mm)
et en nettoyant périodiguement le condenseur

Controlez regulierement les joints des portes et assurez-vous qu'elles ferment toujours
de maniére efficace. Si ce n'est pas le cas, adressez-vous a votre service apres-vente.
Ne le laissez pas réglé a une température trop basse.

Conservation des aliments

Voici quelques regles a respecter :

Respecter la chaine du froid et penser a enclencher les fonctions « Booster » au moins
6h avant le retour des courses (si votre modele en est equipé).

Nettoyer au moins une fois par mois la partie réfrigérateur (voir chapitre Nettoyage et
entretien)

Conserver les plats faits maison au réfrigérateur en ayant pris soin au préalable de les
faire refroidir.

S’assurer que votre appareil est réglé aux températures préconisées ci-dessous. Les
températures de chaque compartiment sont préconisées pour optimiser la conservation
des aliments et éviter ainsi tout gaspillage.

Compartiments Compartiment pour denrées alimentaires +4°C
pour denrées fraiches (réfrigérateur)

fraiches

Compartm,]ents Compartiment O étoile (selon modele) 0°C
pour denrées

congelees Compartiment 1 étoile (selon modele) -6°C

Compartiment 2 étoiles (selon modele) -12°C




Compartiment 3 étoiles (selon modele) -18°C

Tiroirs/étagéres de congélateur 4 étoiles
(selon modéle)

-18°C

- Ranger les aliments aux emplacements préconisés dans les tableaux ci-apres.
Compartiments pour denrées fraiches

Porte et balconnet
de réfrigérateur

Confitures, boissons, ceufs, condiments.
Ne pas placer d’aliment frais périssable dans ces zones

Bac a légumes

Salades, fruits, légumes, herbes

Ne pas stocker de bananes, d’oignons, de pommes de terre
ou d'ail dans le réfrigérateur.

Etagere basse

Viande crue, poisson, aliments tres périssables.

Etagere
intermédiaire

Produits laitiers

Etagere haute

Charcuterie, plats préparés, plats a rechauffer

Compartiments pour denrées congelées (compartiments disponibles selon modele)

Compartiment 0
étoile

Pour stocker quelques heures des sorbets et
fabriquer des cubes de glace.

Ce compartiment ne convient pas pour la
congelation des denrées alimentaires fraiches.

Compartiment 1
étoile

Pour stocker quelques heures des produits
congelés et fabriquer des cubes de glace.

Ce compartiment ne convient pas pour la
congélation des denrées alimentaires fraiches.

Compartiment 2
étoiles

* X

Pour stocker quelques jours des produits
congelés, fabriquer de la creme glacée et des
cubes de glace. Ce compartiment ne convient
pas pour la congélation des denrées alimentaires
fraiches.

Compartiment 3
étoiles

* K X

Pour stocker quelques semaines/mois des produits
congelés et fabriquer des cubes de glace.

Ce compartiment ne convient pas pour la
congélation des denrées alimentaires fraiches.




Tiroirs/étageres Pour congeler des aliments et stocker :

de congélateur 4| Ev& - Viandes, poissons (tiroir/étagére inférieur).

étoiles - Légumes, frites (tiroir/étagére intermédiaire).

- Cremes glacées, fruits, plats préparés
(tiroir/étagere supérieur)

Entretien avant la mise en place

Avant de mettre I'appareil en place et de le brancher au réseau électrique, lavez les
parois et les accessoires internes avec de l'eau tiede et du savon neutre afin d’éliminer
I'odeur typique des produits neufs, et séchez-les bien.

® N’utilisez pas de détergents ou de nettoyants abrasifs, ils endommageraient le
revétement.

Lors de la premiére utilisation ou aprés une période de non-utilisation, avant de placer
des aliments dans le compartiment, faites fonctionner I'appareil pendant au moins 2
heures en utilisant les réglages les plus éleves.

Emplacement

N Avertissement ! N’exposez jamais I'appareil a une flamme.

» Placez I'appareil dans une piéce séche et aéree.
* L’appareil doit étre placé loin des sources de chaleur telles que les radiateurs,
chaudiéres, rayons du soleil etc.

» Votre appareil a été concu pour un fonctionnement optimal a une certaine température
ambiante. On dit alors qu'il est congcu pour une “"classe climatique" particuliere. Cette
classe climatique est indiquée en clair sur la plaque signalétique (Voir chapitre «
Contact»). Le réfrigérateur peut ne pas maintenir des températures intérieures
satisfaisantes s'il fonctionne hors des limites de températures de la classe climatique
qui lui sont assignées. Veillez a ce que I'emplacement choisi respecte ces limites de
températures :

Classe Température ambiante
SN Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C

SN-ST Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 38 °C

SN-T Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 43 °C

N Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utlisé a des

températures ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C




ST Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C
T Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °C

« Conformément a ce qui précede, ne placez pas votre appareil sur les balcons, les
vérandas, les terrasses, les garages, etc... la chaleur excessive en été et le froid en
hiver empéchent son bon fonctionnement et donc la bonne conservation des aliments.

* Une mise a niveau adéquate doit étre assurée par l'ajustement d'un ou plusieurs des
pieds réglables situés en dessous de I'armoire (voir paragraphe « mise a niveau de
I'appareil »).

[1 Si votre appareil est équipé de roulettes, rappelez-vous qu'elles servent uniquement a

faciliter les petits mouvements. Ne le déplacez pas sur de longs trajets



Schéma d’encastrement ( Lorsque la porte est ouverte et lorsqgu’elle est

fermeée)
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Profondeur
Largeur ELET(TE
I'armoire

Profondeur Hauteur
totale adaptée a
I'armoire

540 1945 515 550 1940
Hauteur de la porte du réfrigérateur Hauteur de la porte du congélateur
F G

1076 706



Installation :

Les étapes :

1.Talille de I'armoire requise.
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2.Pousser le réfrigérateur dans I'armoire et I'ajuster pour s'assurer que le pli du
déflecteur supérieur touche completement le bord supérieur de I'armoire, et que
le crochet de limite de la jambe de support touche complétement le bord
inférieur de I'armoire.

3.Fixer la jambe de support a I'aide de vis, puis installer les capuchons de vis.
4.Fixez le déflecteur supérieur au sommet de l'intérieur de I'armoire a l'aide de vis,
puis installez bouchons a vis.



Edge folc™
ot top battle

5. Ouvrez la porte inférieure de I'armoire a I'angle maximal, puis ouvrez
la porte inférieure du réfrigérateur dans la position correspondante. :

Faire coulisser le bloc pour s'assurer que le bord intérieur est aligné avec le bord
inférieur de la porte du réfrigérateur, puis fixer le bloc a la porte de I'armoire a l'aide de
vis et installer les capuchons de vis. Vérifier la position fixe du pied réglable et de la
charniére inférieure, puis les fixer a nouveau.



6.Retirer la bande d'étanchéité du sac d'accessoires et la presser dans I'espace entre
I'armoire et le réfrigérateur.

L'installation est terminée.




Inverser le sens d’ouverture des portes

Piéces déja montées sur le réfrigérateur (telles qu'expédiées)

\ Z =

J \‘) \@—gg:‘_ = @
R:Charniere Capuchon R:Charniére Bloc fixe
F : Charniére F:Charniere Capuchon

Les étapes :

1. Mettez le réfrigérateur hors tension et retirez tous les objets des plateaux de la porte.
2. Retirer la charniere supérieure et les capuchons des trous de la porte du réfrigérateur.

3. Retirer la porte du réfrigérateur, la charniere inférieure et le couvercle du trou.

Capuchon de i
trou

iculation
inférieure

4. Remplacer la charniére R:inférieure et la charniére R:supérieure, puis les installer
en suivant les étapes ci-dessous, et installer les capuchons des trous supérieurs.
5. Retirer les deux blocs fixes de la porte du réfrigérateur et les faire pivoter de 180°.

les installer de l'autre c6té de la porte du réfrigérateur.
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6. Retirer la charniere supérieure de la porte du congélateur et la goupille d'obturation.
7. Retirer la porte du congélateur, la charniére inférieure et les capuchons des trous.




8. Remplacer les charnieres F:inférieure et F:supérieure, puis les installer en suivant
les étapes ci-dessous, et installer le couvercle du trou supérieur et les capuchons
du trou inférieur.

9. Retirer les deux blocs fixes de la porte du congélateur et les faire pivoter de 180°.
les installer de 'autre c6té de la porte du congélateur.

de trou
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10.L'image ci-dessous est celle qui apparait apres I'achévement de l'opération.




Mise a niveau de I'appareil
Sélectionnez un espace pour installer le réfrigérateur sur une surface plane.

Si 'appareil n’est pas a niveau, les portes ne seront pas correctement
alignées et I'étanchéité des compartiments peut ne pas étre assurée.

e
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Déplacement de I'appareil

* Retirez tous les aliments de l'appareil.

« Retirer la fiche d'alimentation, l'insérer et la fixer dans le crochet de la fiche
d'alimentation a l'arriére.

* ou sur le dessus de l'appareil.

» Fixez les pieces avec du ruban adhésif pour éviter que les gaines et la poignée de la
porte ne tombent lorsque vous déplacez I'appareil.

» Deéplacez I'appareil avec précaution a plus de deux personnes. Si vous déplacez
I'appareil sur une longue distance, maintenez-le en position verticale.

» Aprés avoir installé I'appareil, rebranchez la fiche d'alimentation sur une prise de
courant.

Raccordement électrique

A Avertissement ! Il doit étre possible de débrancher I'appareil de I’alimentation
principale, la prise doit donc étre facile d’accés apres l'installation.

- L’installation électrique doit étre conforme aux normes en vigueur et doit étre capable
de résister a la puissance maximale mentionnée sur la plaque signalétique.

- La prise de courant doit étre facilement accessible mais hors de portée des enfants. O
Pour votre sécurité cet appareil doit étre mis a la terre. Si la prise de courant n’est pas
reliée a la terre, consultez un électricien qualifié pour brancher votre appareil
conformément aux réglementations en vigueur.

- N'utilisez ni prolongateur, ni adaptateur, ni prise multiple.

- Des multiprises ou des blocs d'alimentation portables ne doivent pas étre positionnés
a l'arriere de l'appareil.

Le fabricant décline toute responsabilité si les précautions de sécurité susmentionnées ne
sont pas respectées. En cas d'incertitude, adressez-vous a votre installateur.



UTILISATION & CONSEILS

Indicateur de "ZONE FROIDE"

Vous trouverez dans votre réfrigérateur le symbole ci-contre.

Il indique clairement I'emplacement de la zone la plus froide de votre appareil, la
température y est inférieure ou égale a +4°C.
Au niveau de cette zone, un indicateur de température vous permet de verifier le bon
réglage de votre réfrigérateur.

' Réglez votre thermostat
. Température correcte

Attention !

Une ouverture prolongée de la porte du réfrigérateur entraine une hausse de la
température intérieure. Vous devez effectuer la lecture de lindicateur dans les 30
secondes aprés ouverture de la porte pour qu'elle soit correcte.

Réalage de la température

Panneau de commandes :

A B LEDS LEDS LED1 LED2 LED3 LED4
Affichage ’Bouton |
1 LED 1 ; couoes A Touche de réglage du compartiment réfrigérateur /
mode veille
2 liEpa: ~ B Touche de réglage du compartiment
e congélateur/mode vacances
3 | LED3:
A |liena CoOL/FREEZER
D PLED B s
6 Lepe: "

N'utilisez pas d'objets pointus pour faire fonctionner le panneau de contrdle. lls peuvent
rayer ou endommager le panneau de contrdle



Affichage

 Lors de la premiére mise sous tension, l'affichage sera complet pendant 3 secondes,
tandis que la sonnerie de démarrage retentira, puis l'affichage entrera en
fonctionnement normal ; (Lors de la premiére mise sous tension, I'engrenage du
compartiment congélateur et du compartiment réfrigérateur est réglé surcocer ).

Indication de défaut

 Les avertissements suivants qui apparaissent sur I'écran indiquent les défauts
correspondants du réfrigérateur. Bien que le réfrigérateur puisse encore avoir une
fonction de congélation avec les défauts suivants, I'utilisateur doit contacter un
spécialiste de I'entretien afin d'assurer une utilisation normale du réfrigérateur.

Code d'erreur Description de l'erreur

LEDS/LEDG clignotent Défaut de la sonde de température du congélateur
LED1/LEDS clignotant Défaut du capteur de température de réfrigération
LED1/LED2Z clignotant Défaut du capteur de givre du congélateur
LEDG6/LED3 clignotent Défauts du capteur de température ambiante
LED1/LED3 clignotant Défauts de communication

Réalage de la température :

» Cliquez sur le bouton de réglage A pour régler le compartiment réfrigérateur.

« Le réfrigérateur fonctionnera selon la nouvelle vitesse reglée dans 15 secondes.

SUPER
‘CC'LDEST —  COLER —p ColD —p COOL/FREEZER

Conseils :

» Plus la température réglée est basse, plus vous pouvez conserver vos aliments
en toute sécurité et plus le réfrigérateur consomme d'électricité.

= Plus la température réglée est élevée, plus les aliments stockés se
décomposent rapidement et moins le réfrigérateur consomme d'électricité.
Mode super cool :

» Cliquez sur le bouton de réglage A jusqu'a ce que l'icdne‘® s'allume et que
le compartiment réfrigérateur passe en mode super froid en 15 secondes.

» Le compartiment réfrigérateur quitte automatiguement le mode super froid au
bout de 6 heures ou appuyez sur le bouton de réglage de la température A pour
quitter le mode super froid plus tot.



Mode super freeze :

nouveau sur le bouton de réglage B jusqu'a ce que l'icbne® s'allume, et le
compartiment congélateur entre en mode Super freeze en 15 secondes.

= Le compartiment congélateur quitte automatiqguement le mode
supercongélation apres 40 heures ou appuyez sur le bouton de réglage B pour
quitter le mode supercongélation plus tot.

« || est conseillé d'activer le mode super congélation pendant 12 heures avant de
placer une grande quantité d'aliments congelés dans le compartiment
congélateur en une seule fois.

Mode Veille :

» Cliquez sur le bouton de réglage A pendant 10 secondes pour passer en mode
veille. Toutes les charges et I'écran s'éteignent.

» En mode velille, cliquez sur le bouton de réglage A pendant 10 secondes pour
rétablir le contrdle normal.

Mode vacances
» Cliquez sur le bouton de réglage B pendant 3 secondes pour passer en mode

» En mode vacances, le compartiment réfrigérateur est éteint et le compartiment
congélateur est réglé sur FROID.

» En mode vacances, cliquez sur le bouton de réglage A ou le bouton de réglage

vacances.



Utilisation au quotidien

Votre compartiment réfrigérateur est equipé de clayettes (étageres), de balconnets et de
tiroirs avec différents logos vous aidant a stocker les aliments au bon endroit.

Utilisation des clayettes

Les parois du réfrigérateur sont équipées d'une série de rails qui
permettent de positionner les clayettes comme souhaité.

Positionnement des balconnets de porte

Les balconnets de porte peuvent étre retires pour faciliter le &
nettoyage. Pour ce faire, tirez progressivement le balconnet dans la
direction indiquée par les fleches jusqu’a le retirer complétement.
Apreés I'avoir nettoyé, replacez-le a I'endroit souhaité.

Brasseur d’air

Ne pas bloquer les ouvertures d’entrée et de sortie d’air en
stockant les aliments, cela perturbe la circulation d’air induite
par le brasseur d’air.



Conseils et astuces

Ce réfrigérateur est un appareil domestique qui convient a la conservation a court terme
de denrées alimentaires telles que des fruits, des légumes, des boissons, etc.

Ne l'utilisez pas comme un équipement spécialisé permettant de stocker des produits
dont la conservation doit suivre des régles de température strictes, tels que des
médicaments, etc.

Les aliments cuits doivent étre refroidis a température ambiante avant d’étre placés au
réfrigérateur.

Il est conselllé de placer les aliments dans des récipients hermétiques avant de les
ranger dans l'appareil.

Ne mettez pas d'aliments directement contre la sortie d’air, car cela risque de bloquer
le flux d’air et de congeler la nourriture.

N’introduisez jamais de liquides volatiles, inflammables ou explosifs tels que
dissolvants, alcools, acétone ou essence. Il y aurait risque d’explosion.

La porte ne doit pas étre laissée ouverte plus qu’il ne faut.

Conseils pour laréfrigération

La viande (de tous types) doit étre enveloppée dans un sac hermétique et place sur la
clayette en verre au-dessus du bac a légumes.Pour plus de sécurité, ne la stockez de
cette maniere qu’un jour ou deux tout au plus

Pour réduire I'hnumidité et la formation de givre qui s'ensuit, ne mettez jamais de liquide
dans le réfrigérateur dans des récipients non fermés. Le givre a tendance a se concentrel
dans les parties les plus froides de I'évaporateur. Le stockage de liquides non couverts
entraine un besoin plus fréquent de dégivrage.

Ne mettez jamais d'aliments chauds dans le réfrigérateur. Ceux-ci doivent d'abord
refroidir a température ambiante, puis étre placés de maniere a assurer une bonne
circulation de l'air dans le réfrigérateur.

Les aliments ou les récipients ne doivent pas toucher la paroi arriére du réfrigérateur, car
ils pourraient geler sur la paroi. N'ouvrez pas régulierement la porte du réfrigérateur.,

Les fruits et Iégumes sans emballage peuvent étre placés dans la partie réservée aux
fruits et Iégumes frais.



Les aliments cuisinés, les plats froids, etc. doivent étre couverts et peuvent étre placés
sur n'importe quelle clayette.

Les fruits et légumes doivent étre soigneusement lavés et placés dans le bac prévu a
cet effet.

Le beurre et le fromage doivent étre placés dans des récipients hermétiques spéciaux,
enveloppés de film aluminium ou placés dans un sac hermétique.

Les bouteilles de lait doivent étre bouchées et stockées dans le balconnet a bouteilles
sur la porte.

Dans un souci d’économie d’énergie, tous les tiroirs, les bacs et les clayettes doivent
étre placés a I'endroit prévu.

Conseils de congélation

Afin de vous aider a optimiser le processus de congélation, voici quelques conseils
importants :

La quantité maximale d’aliments que vous pouvez congeler par tranche de 24 h figure
sur la plaque signalétique ; Le processus de congélation dure 24 heures. N’ajoutez
aucun autre aliment a congeler pendant cette période ;

Congelez uniqguement des aliments de bonne qualité, frais et bien lavés ;

Répartissez les aliments en petites portions afin gqu’ils soient plus rapidement et
intégralement congelés et que vous puissiez décongeler uniquement la quantité
nécessaire ;

Emballez les aliments dans un papier d’aluminium ou un sac polyéthylene étanche ;
Les aliments frais ou décongelés ne doivent jamais entrer en contact avec les aliments
déja congelés afin d’éviter une augmentation de leur température ;

Ne consommez pas de sorbets directement aprés leur sortie du congélateur pour éviter
toute bralure ;

Nous vous recommandons d’étiqueter et de dater chaque sachet d’aliments congelés.
Pour obtenir des cubes de glace plus rapidement, nous vous préconisons de placer les
bacs a glace dans le tiroir du haut.

Décongélation

Avant d’étre consommes, les aliments congelés ou surgelés peuvent étre décongelés
dans le compartiment réfrigérateur ou a température ambiante, selon le temps disponible.

Certains aliments peuvent aussi étre cuits directement a la sortie du congélateur, lorsqu’ils
sont encore congelés. Dans ce cas, le temps de cuisson sera plus long.



Important ! En cas de décongélation accidentelle, due par exemple a une coupure de
courant, consommez rapidement les aliments décongelés, ne jamais les recongeler.

/N Attention ! Tout aliment décongelé ne doit pas étre remis dans le congélateur.

Placez le dans le réfrigérateur puis consommez-le sans délai.

Recongeler un produit décongelé favorise la prolifération de bactéries. Ceci peut
devenir dangereux pour la santé si les bactéries qui proliféerent sont pathogenes,
celles-ci pouvant provoquer des intoxications alimentaires plus ou moins graves
selon le type de bactérie. En cas de doute, cuisinez les aliments concernés.

Conseils pour le stockage des aliments congelés

Afin de garantir une performance optimale, respectez les instructions suivantes :

Veillez a ce que la chaine du froid ait été respectée par le fabricant ;

Assurez-vous que les aliments surgelés sont rapidement transférés du magasin a votre
congélateur ;

N'ouvrez pas la porte trop souvent ou ne laissez pas la porte ouverte plus longtemps
gu'il ne faut ;

Une fois décongelés, les aliments se détériorent rapidement et ne doivent pas étre
recongelés ;

Respectez les dates limites de conservation indiquées sur les produits alimentaires.



UTILISATION & CONSEILS

& Avertissement ! Avant toute opération d'entretien, débranchez votre appareil.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation, mais saisissez directement la fiche.

Nettoyage

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez régulierement I'appareil (parois et accessoires
intérieurs, extérieurs).

Important ! Les huiles éthérées et les solvants organiques peuvent endommager les
pieces en plastique, p. ex. jus de citron, acide butyrique, acide acétique.

Ne laissez pas ce type de substances entrer en contact avec les piéces de I'appareil.
N’utilisez pas de détergents abrasifs.

Enlevez la nourriture de I'appareil. Stockez-la dans un endroit frais, bien emballée.
Nettoyez I'appareil et les accessoires intérieurs a I'aide d’un chiffon et de I'eau tiede
diluée avec du vinaigre blanc ou du bicarbonate de soude. Ne pas laver les accessoires
au lave-vaisselle.

Aprés les avoir nettoyées, rincez les surfaces avec de I'eau douce et séchez-le§l Une
fois que tout est sec, rebranchez 'appareil.

Assurez-vous que I'eau ne pénétre pas dans le boitier de la lampe et dans d’autres
composants électriques.

Nettoyez le condenseur avec une brosse au moins deux fois par an. Ceci permet de
réaliser des économies d’énergie et d’améliorer le rendement.

Nettoyage du plateau de la porte :

= Conformément a la fleche de direction de la figure ci-

dessous, utilisez les deux mains pour presser I(_e plateau et &‘/ﬁ -
le pousser vers le haut, puis vous pouvez le retirer. -

= Apres avoir lavé le plateau, vous pouvez régler sa
hauteur d'installation en fonction de vos besoins.

Nettoyage de la tablette en verre :

= En tant que partie la plus interne du revétement du
réfrigérateur ou le contact avec les étageres a un butoir, -
vous souléverez les étageres vers le haut, puis vous 70
peut étre en mesure de l'enlever.

= Ajustez ou nettoyez les étageres en fonction de vos
besoins.



Nettoyage du bac a fruits et légumes :

» Retirez le contenu de la boite. Tenez la poignée de la boite et tirez-la completement
jusqu'a ce qu'elle s'arréte.Soulevez la boite et retirez-la en tirant dessus

A

® Ne nettoyez jamais I’appareil avec un nettoyeur a vapeur.

Le réfrigérateur est concgu selon le principe du refroidissement par air et dispose donc
d'une fonction de déqgivrage automatique. Le givre forme par le changement

de saison ou de température peut également étre éliminé manuellement en débranchant
I'appareil de l'alimentation électrique ou en I'essuyant avec une serviette seche.

Demande d'intervalle de dégivrage :

Température Intervalle entre deux Conditions
ambiante cycles de degivrage Lheure specifiques
Minimum deux 12h | Utilisation intensive,
intervalles de dégivrage ouverture
£ A td-min ) fréquente des
32°C portes
Maximum deux Dans des conditions de
intervalles de dégivrage faible humidite, la porte
{ A td-rmax ) 96h ne s'ouvre pas et aucun
mode spécial n'est
defini.

Remplacement de I’éclairage

Ce produit contient une source lumineuse de classe d’efficacité énergétique G.

La lampe intérieure est de type LED. Pour la remplacer, veuillez contacter votre service
apres-vente ou un technicien habilité.

Vous trouverez toutes les informations utiles pour contacter nos techniciens agréeeés et
notre service apres-vente dans le paragraphe « CONTACTS & INFORMATIONS ».



Dépannage

& Avertissement ! En cas d’anomalie, débranchez votre appareil.

Seul un électricien qualifié ou une personne compétente peut procéder au
dépannage.

En cas d’anomalie de fonctionnement, vérifier les points suivants avant de faire appel a
notre service apres-vente agréeé ou bien a un professionnel qualifié.

Raison possible

- Vérifier si I'appareil est branché sur le secteur ou si la fiche est bien
en contact.

. L - Vérifier si la tension est trop faible
Echec de l'opération

- Vérifier s'il y a une coupure de courant ou si des circuits partiels se sont
déclenchés.

- Les aliments odorants doivent étre emballés hermétiquement

- Vérifier s'il n'y a pas d'aliments avariés
Odeur

- Nettoyer l'intérieur du réfrigérateur

- Le fonctionnement prolongé du réfrigérateur est normal en été.

- Lorsque la température ambiante est élevée il n'est pas souhaitable
d'avoir trop d'aliments dans l'appareil en méme temps

Fonctionnement
prolongé du
compresseur

- Les aliments doivent refroidir avant d'étre introduits dans l'appareil.

- Les portes sont ouvertes trop fréquemment

- Vérifier si le réfrigérateur est connecté a l'alimentation électrique et si la
lumiéere d'éclairage est endommagée.
La lumiére ne s'allume

pas - Faire remplacer la lampe par un spécialiste

- La porte est bloquée par des paquets de nourriture Trop de nourriture est
La porte ne peut pas étre Pplacee

fermée correctement fei 2 T
- Le réfrigérateur est incliné.

- Vérifier si le sol est de niveau et si le réfrigérateur est en bon état.
est placé de maniere stable

Bruits forts — . . . .
- Vérifier si les accessoires sont placés aux bons endroits



Probleme Raison
possible

- Eliminer les corps étrangers sur le joint de la porte

Le joint de la porte n'est pas étanche

- Chauffer le joint de la porte et le refroidir pour le
restaurer(ou le souffler avec un séchoir électrique ou
utiliser une serviette chaude pour le chauffer).

-ll'y a trop d'aliments dans le compartiment ou les
aliments stockés contiennent trop d'eau, ce qui

. } entraineune décongélation importante.
Le bac & eau déborde

- Les portes ne sont pas correctement fermées, ce qui
entraineun givrage da a I'entrée d'air et une augmentation
de I'eau due au dégivrage.

- Lorsque le boitier devient chaud en raison d'une
températureambiante élevée, du stockage d'une trop
Logement chaud grande quantité d'aliments ou de l'arrét du compresseur,
assurez une bonne ventilation pour faciliter la dissipation
de la chaleur.

- La condensation sur la surface extérieure et les joints de
portedu réfrigérateur est normale lorsque I'humidité
ambiante est trop élevée. Il suffit d'essuyer le condensat
avec une serviettepropre.

Condensation en surface

-Bourdonnement : le compresseur peut produire des
bourdonnements pendant son fonctionnement, et les
Bruit anormal bourdonnements sont forts, en particulier au démarrage ou a

l'arrét. Ce phénomeéne est normal.

- Grincement : Le fluide frigorigéne qui circule a l'intérieur
del'appareil peut
produisent des craquements, ce qui est normal.

@® Certains bruits peuvent étre entendus pendant le fonctionnement normal de
I'appareil (cycle de fonctionnement du compresseur, deégivrage
automatique, circulation du gaz réfrigérant dans I’appareil, etc...).

# Si vous ne trouvez pas l'origine de ’anomalie de fonctionnement, faites appel
exclusivement a notre service apres-vente agrée ou bien a un professionnel
qgualifié.



CONTACT & INFORMATIONS

Relations Consommateurs France
Pour en savoir plus sur nos produits ou nous contacter, vous pouvez :

>  Consulter notre site : www.dedietrich-electromenager.fr

> Nous écrire a 'adresse postale suivante :

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Beéthunes CS69526
SAINT OUEN L’AUMONE

95060 CERGY PONTOISE CEDEX

» Nous appeler du lundi au vendredi de 8h30 a 18h00 au :

0 892 02 88 0

Interventions France

Les éventuelles interventions sur votre appareil doivent étre effectuées par un
professionnel qualifié dépositaire de la marque.

Lors de votre appel, mentionnez la référence compléte de votre appareil (modéle, type,
numeéro de série). Ces renseignements figurent sur la plaque signalétique située en bas
a gauche du réfrigérateur (au-dessus de la clayette ou derriere le bac a léegumes).

Vous pouvez nous contacter du lundi

au samedi de 8h0O0 a 20h00 au

09 69 39 34 34 Nassul

Référence

Brandlt erc FridgeiFreezer

Numeéro de série

Type

Modéle

Référence Service

Vous pouvez trouver une liste de réparateurs agréés sur notre site www.brandt.com

Ce site web donne également acces aux informations concernant les pieces de rechange.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/
http://www.dedietrich-electromenager.fr/
http://www.dedietrich-electromenager.fr/
http://www.brandt.com/

Pieces d’origine

Lors d’'une intervention d’entretien, demandez I'utilisation exclusive de piéces

P‘ECE 7 7 gy ] . .
@ ) detachees certifiees d'origine.
QNS TRUCIES

La durée minimale de mise a disposition des pieces de rechange inscrites dans
la liste du Reglement Européen 2019-2019-EU et accessibles notamment a I'utilisateur
de l'appareil, est de 10 ans dans les conditions prévues par ce méme reglement.

Garantie

Veuillez-vous rapprocher de votre revendeur pour bénéficier de la garantie. Le fabricant
n’offre pas de garantie commerciale de I'appareil de réfrigération.
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DEAR CUSTOMER,

You have just purchased a De Dietrich appliance. This choice reflects your
high standards as well as your taste for the French art of living.

With over 300 years of heritage, our creations embody the perfect blend of
design, authenticity and technology at the service of the culinary arts.

De Dietrich cultivates a constant quest for excellence, perpetuating
exceptional craftsmanship in the creation of impeccably finished products.
These are made with the finest materials and finished to the highest
standards.

We hope you find great satisfaction in using your new appliance and eagerly
anticipate any suggestions or questions you may have. De Dietrich's
Customer Service is available to address your inquiries and feedback,
ensuring that we consistently meet your needs.

We are honored to become your new partner in your home and sincerely
appreciate your trust.

www.de-dietrich.com

De Di_etrich


http://www.de-dietrich.com/

SAFETY

c € This appliance complies with the European directives.

A SAFETY GUIDELINES

For your safety and to use your appliance correctly, carefully readthese instructions
(including the warnings and useful advice), before installation and first use.

To avoid damaging the appliance and unnecessary injury, it is important that the
persons who use the appliance fully understand how it works and the safety
instructions.

Always keep these instructions close to the appliance so that they can accompany it
in the event of resale or a change of house. In this way, theappliance will continue to
function optimally, and any risk of injury will be avoided.

The manufacturer shall not be held liable in the event of misuse of the appliance.

GENERAL SAFETY AND WARNINGS

This appliance is exclusively intended for domestic use in private households. It may
only be used in a roofed, enclosed, and heated environment such as a kitchen or any
other room fulfilling these conditions.lIts use on shared or professional premises such
as in an office or workshopbreak room, a camp site building, or a hotel, etc., does not
comply with theuse defined by the manufacturer.

A WARNING! Keep your appliance away from any source of flame during
installation, servicing, and use. The symbol in the margin, which is found on
the rear of your appliance, means that there areinflammable materials in this
area.



The refrigerating and insulating agents used in this appliance contain inflammable
gases.

When transporting, installing, and servicing the appliance, make sure that none of the
components of the cooling circuit are damaged. If the cooling circuit is damaged:

v" Avoid naked flames and all sources of inflammation.
v’ Ventilate the room in which the appliance is installed.

& Installation safet

® Your appliance must be installed and, if necessary, secured and used in
accordance with the instructions in this manual to avoid any risks due to poor
installation.

® Maintain clear of obstruction ventilation openings in the applianceenclosure or in
the built-in structure.

® |t is dangerous to change the composition of this model in any way whatsoever.

® Ensure that the power cord is not trapped or damaged when you position your
appliance.

® Any damage to the power cord may result in a short circuit and/or electrocution.

® |f the power cord is damaged, it should be replaced by the manufacturer, its after-
sales service department or a similarly qualified person, so as to avoid danger.

® Do not place multiple plugs or portable power supply units behind the appliance.

® For models fitted with a water dispenser or an ice compartment, only fillor connect
using a supply of drinking water.

A Safety of vulnerable persons

® This appliance may be used by children aged 8 years or more and by people with
physical, sensual or metal deficits and lacking experience or knowledge of the
device provided that they are correctly supervised or have been provided with
instructions regarding the safe use of the appliance and provided that the risks
present have been fully.



understood.

Children must not play with the appliance.
Children must not clean and maintain the appliance without supervision.

Children aged 3 to 8 are allowed to load and unload refrigeration
appliances.

Keep all the packaging materials out of the reach of children, as theycan
cause suffocation.

A Safety of use

Do not damage the refrigerating circuit.

Do not use any mechanical or other means, other than those
recommended by the manufacturer, to speed up the defrosting process.

Do not use any electric appliances inside the compartment for food,unless
they are of a type recommended by the manufacturer.

Do not store any explosive substances, such as aerosols containing
inflammable propellant gases, inside the appliance.

A Food safety

To avoid contaminating food, follow the instructions below:

Leaving the door open for long periods of time may significantly raise the
temperature in the appliance compartments.

Regularly clean any surfaces that may come into contact with food andaccessible
drain systems.

Clean water containers if they have not been used for 48 hours. Properly rinse the
water distribution system connected to a freshwater network if no water has been
drawn off for five days.

Store raw meat and fish in the appropriate refrigerator compartments sothat the
latter products are not in contact with other food and do not driponto other food.
The "two star" compartments for frozen foods are suitable for storing food that is
already frozen, for storing or making ice cream and ice cubes.

The"one, two and three star" compartments are not suitable for freezingfresh foods.



® |f the refrigerator remains empty for an extended period of time, switchit off, defrost
it, clean it, dry it and leave the door open to prevent any mould from forming inside
the appliance.



DISPOSAL

E This symbol indicates that this product should not be treated ashousehold
waste.

mmmm  Only dispose of the appliance in certified collection centres.

Your appliance contains a large amount of recyclable material. It is markedwith this
label to indicate the used appliances must be disposed of in certified collection points.

Contact your town hall or your retailer for the used appliance collection points closest
to your home. This way, the appliance recycling organised by your manufacturer will
be done under the best possible conditions, in compliance with European Directive on
Waste Electrical and Electronic Equipment.

This appliance’s packing materials are also recyclable. Help recycle it andprotect the
environment by dropping it off in the municipal receptacles provided for this purpose.

In accordance with the most recent legislative provisions applying to the protection
and respect for the environment, your appliance does notcontain any CFCs, but a
refrigerant called R600a. The exact type of coolantgas used in your appliance is clearly
shown on the ID plate inside the fridgepart of your appliance, at the foot of the left-
hand side panel. R600a is a non-polluting gas that does not harm the ozone layer and
hardly contributesto the greenhouse effect at all.

Used appliances must be immediately made unusable.

Disconnect the power cord and cut it as close to the appliance as possible.Inhibit the
closing mechanism of the door or, even better, detach the door,so that children or pets
cannot remain enclosed inside the appliance whenplaying.



ECODESIGN

To access the data on your model, stored in the product database in line with
regulation (EU) 2019/2016 and data relating to energy labelling, please connect to the

dedicated website at https://eprel.ec.europa.eu/

Find the reference of your appliance on the website by entering the service reference

shown on thelD plate on your appliance.

Another way to access this information is to flash the QR code found on the energy

label on your product.

Layout and presentation of your appliance

This illustration is only for hinting, the detail please check your appliance.

You can only keep your food in good condition and optimize your energy consumption
byfollowing the instructions in this installation and user guide.

W N o

Your appliance was designed and tested to optimise its energy use.
The proposed layout represents the ideal solution for achieving ideal energy
consumptionand optimum food storage.
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Energy-saving measures
To reduce the power consumption of your appliance:

Install it in a suitable location (see "Installing your appliance").

Leave the doors open for the shortest time possible.

Never put hot food in the fridge or the freezer, and in particular soups and other
preparationsthat release a lot of steam.

Check that your appliance is working correctly and do not allow too much ice to
accumulate in the freezer (defrost when the ice is more than 5-6 mm thick).
Clean the condenser on a regular basis.

Regularly check the door seals and make sure that the doors can be closed
properly. If this is not the case, contact after-sales service.

Do not adjust the temperature too low.

Storing food
Here are some rules you should follow:

Maintain the cold chain and select "Booster" mode at least 6 hours before
coming home withgroceries (if your model has it).

Clean the refrigerator part at least once a month (see Care and cleaning)

Keep home-made food in the refrigerator after first taking care to leave it to cool.
Make sure that your appliance is set to the recommended temperatures shown
below. The temperatures for every compartment are recommended to optimise
storing food and avoid any waste.

Type of compartment Recommend
ed
temperatur
e

Fresh food Fresh food compartment (refrigerator) +4°C

compartme

nts

Frozen food 0 star compartment (depending on model) 0°C

compartme .

nts 1 star compartment (depending on model) -6°C
2 star compartment (depending on model) -12°C
3 star compartment (depending on model) -18°C
4 star freezer drawers/shelves (depending -18°C
onmodel)




e Place the food in the locations recommended in the

tables below.Fresh food compartments

Refrigerator

compartme

nts

Refrigerator Jams, drinks, eggs, condiments.

doorand door Do not place perishable fresh food in these areas

racks

Crisper Lettuce, fruit, vegetables, herbs
Do not put bananas, onions, potatoes or garlic in the
refrigerator.

Lower shelf Raw meat, fish, highly perishable food.

Intermediate Milk products

shelf

Top shelf Cold cuts, prepared meals, meals to reheat

Frozen food compartments (compartments available depending on model)

Freezer Logos
compartme &
nts Markin
gs
O star To store sorbet for a few hours and make ice
compartme cubes. This compartment is not suitable for
nt freezing fresh food.
1 star To store frozen products for a few hours and
compartment make icecubes.
LS This compartment is not suitable for freezing fresh
food.
2 star To store frozen products for a few days, make
compartment ice creamand ice cubes.
=% =¥ [This compartment is not suitable for freezing fresh
food.
3 star To store frozen products for a few weeks/months
compartment andmake ice cubes.
3 S 3 |This compartment is not suitable for freezing fresh
food.
4 star freezer To freeze food and store:
drawers/shelv - Meat, fish (lower drawer/shelf).
es T - Vegetables, chips (intermediate
drawer/shelf).
Ice cream, fruit, ready-made dishes
(upperdrawer/shelf)




INSTALLATION

Care before installation

Before installing the appliance and connecting it to the power, wash the interior and
all internal accessories with lukewarm water and some neutral soap so as to remove
the typical smell of a brand-new product, then dry thoroughly.

® Never use detergents or abrasive cleaners, they will damage the inside
coating.

When using the appliance for the first time or after a period of non-use, before putting
the food in the compartment let the appliance run at least two hours on the higher
settings.

Location
/\ Warning! Never expose the appliance to a naked flame.

¢ Install the appliance in a dry and well-ventilated place.

e The appliance should be located far from heat sources like radiators, boilers, sunlight,
etc.

e Your appliance is designed to function optimally at a given ambient temperature.
In this case, itis said to be designed for a particular "climate class". The climate
class is clearly shown on thelD plate (see the "Contact" chapter). The refrigerator
may not maintain satisfactory inside temperatures if it operates outside of the
temperature limits set for the "climate class" it is designed for. Ensure that the
chosen location is compliant with these temperature limits:

Class Ambient temperature

SN This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between

10°C and 32°C

SN-ST This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between

10°C and 38°C

SN-T This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between

10°C and 43°C

N This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between

16°C and 32°C

ST This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between

16°C and 38°C

T This refrigeration appliance is designed for use at ambient
temperatures between




16°C and 43°C

e Based on the above, avoid locating your appliance on balconies, verandas,
terraces, in garages,etc. Excessively high temperature in summer and excessively
low temperatures in winter can prevent it from functioning properly and therefore
properly conserving food.

e Appliance levelling is achieved by adjusting one or more adjustable feet located
under the unit(refer to the "Levelling the appliance" section).

® If your appliance is fitted with casters, then remember that they should only be
used for shortmovements. Do not move the appliance over long distances on its
casters.



Installation diagram (with door open and closed)

IEEl W) ai
Owverall Depth to Overall Height to

Width » match the ) match the
Height cabinat Depth cabinat

540 1945 515 550 1940

Refrigeration Freezer
door height door height

1076 706

Installation :



Steps:

1. Cabinet size requirement
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2. Push the refrigerator into the cabinet and adjust it to make sure the edgefold
of top baffle completely touch the top edge of the cabinet, and the limit hook of
supporting leg completely touch the bottom edge of the cabinet.

3. Fix the supporting leg with screws, then install the screw caps.

4.Fix the top baffle to the top of the cabinet inner with screws, then install the
screw caps.
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refrigerator spinet

5. Open the lower door of cabinet the maximum angle, and open the lower
door of the refrigerator to the corresponding position. Sliding the block to make
sure inner edge align with the lower door edge of refrigerator, then fix the
block to the door of cabinet with screw and install screw caps. Fix the upper
refrigerator door to the cabinet door in the same way.Exchange the fixed
position of the adjustable foot and the bottom hinge , then fix them again.

6. Take out the sealing strip from accessory bag and press it in the gap
between the cabinet and the refrigerator. Installation is completed.
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Doors reversal :

Parts already mounted on the refrigerator (as shipped):

— F"/—-.-a'l
2% 0 UV =% ﬁﬁ

R:Bottom hinge Hole cap R:Upper hinge  Fixed block
N
= T ]
F: Upper hinge F:Bottom hinge Hole cap
Steps:

1. Power off the refrigerator and remove all objects from the door trays.
2. Remove the upper hinge and hole caps of refrigerator door.
3. Remove the refrigerator door, the bottom hinge and the hole cover.

Hole cap




4. Exchange the R:bottom hinge and R:upper hinge ,then install them according to below
steps, and install the top hole caps.

5. Remove the two fixed blocks of refrigerator door and rotate them for 180° and
install them on other side of refrigerator door.

Hole cap

Fixed block

: F -

6. Remove the the upper hinge of freezer door and plug pin.
7. Remove the freezer door, the bottom hinge and the hole caps.




8. Exchange the F:bottom hinge and F:upper hinge ,then install them according to below
steps, and install the top hole cover and lower hole caps

9. Remove the two fixed blocks of freezer door and rotate them for 180° and
install them on other side of freezer door.

Hole cap

Fixed block

F:Bottom hinge
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&

t
&=

o/

Hole cap

10. The picture after completion is shown as below.




Levelling the appliance
Choose a place to install the refrigerator on a flat surface.

If the appliance is not level, the doors will not be correctly aligned
andcompartment sealing will not be ensured.
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Moving the unit

 Remove all food from the appliance.

« Remove the power plug, insert it and secure it in the power plug hook on the rear.

« or on top of the unit.

» Tape the parts together to prevent the sheaths and door handle from falling off when
the unit is moved.

* Move the unit with care, with more than two people on board. When moving the unit
over long distances, keep it in an upright position.

» After installing the unit, reconnect the power plug to a mains socket.

Electrical connections

Warning! It must be possible to unplug the appliance from the mains
power, sothe plug must remain easy to access after installation.

e The electric connections must meet the applicable standards and be capable of
withstandingthe maximum power shown on the ID plate.

e The power plug must be easily accessible and out of the reach of children.

e For your safety this appliance must be earthed. If the power plug is not
earthed, consult aqualified electrician to connect your appliance in line with
applicable regulations.

e Do not use extensions, adapters or multiple plugs.

¢ Do not place multiple plugs or portable power supply units behind the appliance.

The manufacturer declines all liability if the above-mentioned safety precautions are not
compliedwith. If in doubt, refer to your reseller.



USE & TIPS

"COLD AREA" indicator

@ The sign opposite can be found in your fridge.
It clearly shows the coldest zone of your appliance, where the temperature is

lower thanor equal to +4°C.
A temperature gauge in this zone allows you to check the settings of your fridge.

‘ Adjust the thermostat
. Temperature correct

Warning!
If the door of the fridge is left open for too long, the temperature inside the fridge will rise.
Check thetemperature gauge within 30 seconds after opening the door to make sure that
the reading is correct.

Temperature setting

Control Panel

A B LED5 LEDs LED1 LED2 LED3 LED4

Display Button

1 LED 1 : cotoest A Fridge compartment setting /Standby mode button

LED 2 : cotoer B Freezer compartment setting/Vacation mode button
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Do not use sharp objects to operate the control panel. They can scratch or damage the
control panel.



Display

When powering on for the first time, the display will be complete for 3 seconds, while the
start up bell will ring, and then the display will enter normal operation;(The initial power-
on, the gear of freezer compartment and fridge compartment set at ).

Fault indication

The following warnings appearing on the display indicate corresponding faults of the
refrigerator. Though the refrigerator may still have a freezing function with the following
faults, the user shall contact maintenance specialist for maintenance, so as to ensure
normal use of the refrigerator.

Fault Code Fault Description

LEDS/LEDS flashing Freezer temperature sensor fault
LED1/LEDG flashing Refrigerating temperature sensor fault
LED1/LEDZ2 flashing Freezer frost sensor fault

LEDG/LED3 flashing Ambient temperature sensor faults
LED1/LED3 flashing Communication faults

Temperature setting
Click the setting button A to set the fridge compartment.

The refrigerator will operate according to the new set gear in 15 seconds.

SUPER
‘COLDEET —p COLDER —p  ColD —e COOLFREEZER «

Tips:
The lower the set temperature, the longer you can safely store your food and the more
electricity the refrigerator consumes.

The higher the set temperature, the quicker your stored food decays and the less
electricity the refrigerator consumes.

Super cool mode:

Click the setting button A until the icon & lighten, and the fridge compartment enters
super cool mode in 15 seconds.

The fridge compartment will automatically exit super cool mode after 6 hours or press the
temperature setting button A to exit Super cool mode earlier.



Super freeze mode

until the icon & lighten, and the freezer compartment enters Super freeze mode in 15
seconds.

*The freezer compartment will automatically exit super freeze mode after 40 hours or
press the setting button B to exit super freeze mode earlier.

*It is suggested to turn on super freeze mode for 12 hours before placing large amout of
frozen food in freezer compartment at one time.

Standby mode

Click the setting button A for 10 seconds to enter the standby mode. All loads and the
display go off.

Under standby mode, click the setting button A for 10 seconds to restore normal control.

Vacation mode

the vacation mode will start after 15 seconds.

Under vacation mode, the fridge compartment is turned off, the freezer compartment set
at COLDER.

off, which could exit the vacation mode.



Daily use

Your refrigerator compartment is equipped with shelves, door racks and
drawers with variouslogos to help you store your food in the right place.

Using the shelves

The walls of the refrigerator are equipped with a series of runners so that
the shelvescan be positioned as desired.

Positioning the small door trays

The small door trays can be removed to assist cleaning. To do this, &
progressively pullthe door rack in the direction indicated by the arrows until
you can remove it completely. After cleaning it, replace it in the
desiredlocation.

Air blower

Do not block the air inlet and outlet openings when storing food,
as this disrupts the air circulation induced by the air blower.



Hints and Tips

e The refrigerator is a domestic appliance suited to short-term conservation of food
products like fruit, vegetables, drinks, etc.

e Do not use it as a specialised appliance for storing products that require storage in
line with strict temperature rules, like medicines, etc.

e Cooked foods must be cooled to ambient temperature before they are placed in the
refrigerator.

e We recommend placing food in sealed containers before storing them in the fridge.

e Never place food right next to the air outlet as this could impede the airflow and freeze
the food.

e Never place volatile, infammable or explosive liquids like solvents, alcohol,
acetone or petrol in the fridge. There is an explosion hazard.
e Never leave the door open longer than necessary.

Hints for refrigeration

e Meat (all types) must be wrapped in sealed polyethylene bags and placed on
the glass shelf above the crisper.

e [or safety, store in this way only one or two days at the most.

e Cooked foods, cold dishes, etc.: these should be covered and may be placed on any
shelf.

e Fruit and vegetables: these should be thoroughly cleaned and placed in the
special drawer provided.

e Butter and cheese should be placed in special sealed containers, wrapped in
aluminum foil,or placed in a sealed bag.

e Milk bottles should be capped and stored in the bottle rack in the door.

e To save energy, all the door shelves and glass shelves should be fitted in
their designed location.

e Cooked foods, cold dishes, etc. must be covered and can be placed on
any rack.

e Fruits and vegetables must be washed thoroughly and placed in the bin
provided.

e Butter and cheese should be placed in special airtight containers,
wrapped in aluminum foil or placed in an airtight bag.

e Milk bottles should be capped and stored in the bottle rack on the door.

e To save energy, all drawers, bins and shelves must be placed where
they are supposedto b



Freezing tips

To help you optimise the freezing process, here are some important tips:

The maximum amount of food that you can freeze every 24 hours can be

found on the ID plate.

The freezing process takes 24 hours. Do not add any more food to freeze during this
time.

Only freeze good quality, fresh and properly washed food.

Prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen

and to make it possible to subsequently thaw only the quantity required.

Wrap up the food in aluminium foil or polyethylene food wraps which are airtight.

Do not allow fresh, unfrozen food to touch the food which is already frozen to

avoid raising their temperature.

Iced products, if consumed immediately after removal from the freezer
compartment, may cause frost burns to the skin.

We recommend labelling and dating each frozen package.

To obtain ice cubes faster, we recommend placing the ice cube trays in the top drawer

Freezing tips

To help you optimize the freezing process, here are a few important tips:

The maximum amount of food you can freeze in a 24-hour period is shown on the
rating plate; The freezing process takes 24 hours. Do not add any other food to freeze
duringthis period;

Freeze only good quality, fresh, well-washed food;
Divide food into small portions so that it freezes more quickly and completely, and you
can defrost only as much as you need,;

Wrap food in aluminum foil or an airtight polyethylene bag;

Fresh or defrosted food should never come into contact with already frozen food, to
avoid a rise in temperature;

To avoid burning, do not consume sorbets directly from the freezer;

We recommend that you label and date each bag of frozen food.

To make ice cubes more quickly, we recommend placing the ice trays in the top
drawer.

e ATTENTION

The optimal temperature setting of each compartment depends on the ambient
temperature.

Above optimal temperature is based on the ambient temperature of 25 °C.



Defrosting

Frozen or deep-frozen food can be defrosted in the refrigerator compartment or at room
temperature, depending on the time available.

Some foods can also be cooked straight from the freezer, while still frozen. In this case,
cooking time will be longer.



Some food may also be cooked directly when taken out of the freezer, while it is
still frozen. Inthis case, cooking will take longer.

Important Inthe event of accidental thawing, caused for example by a power
break, quickly eatthe thawed food. Never refreeze thawed food.

/N Warning! No thawed food may be replaced in the freezer. Place it in the
refrigerator theneat it quickly.

Refreezing a thawed product encourages the spread of bacteria. This may
become a health hazard if the bacteria that spreads are pathogens, as these
may cause serious food poisoning depending on the type of bacteria involved.
If any doubt, cook the food involved.

Hints for the storage of frozen food
To guarantee optimum performance, comply with the following instructions:

e Ensure that frozen food has been stored correctly by the food retailer.

e Ensure that frozen food is quickly carried from the retailer to your freezer.

e Do not open the door too often or avoid leaving the door open longer than necessary.
e Once thawed, food will deteriorate rapidly and should never be refrozen.

e Do not exceed the storage states shown on the food.



CARE & CLEANING

Warning! Always unplug your appliance before any maintenance work.
Never pull onthe power cord, but only on the plug itself.

Cleaning

For hygiene reasons, regularly clean the appliance (sidewalls and interior and exterior
accessories).

Important! Ethereal oils and organic solvents can damage plastic parts, e.g. lemon
juice, butyricacid or acetic acid.

Do not allow such substances to come into contact with appliance parts.

Do not use any abrasive cleansers.

Remove food from the appliance. Store it in a cool place and keep well covered.
Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water
with a dilutedwhite vinegar or bicarbonate of soda solution. Do not wash the
accessories in a dishwasher.

After cleaning them, rinse surfaces with clear water and dry them.

After everything is dry, plug the appliance back into the plug.

Make sure that no water enters the lamp housing and other electrical components.
Clean the condenser with a brush at least twice a year. This will help you to save
energy costsand increase productivity.

Cleaning of the door tray :

According to the direction arrow in the figure below,
use both hands to squeeze the tray, and push it
upward, then you can take it out.

After washing the tray having been taken out, you can
adjust its installing height in accordance with your
requirement.

Cleaning of the glass shelf :

As the innermost part of the refrigerator liner

where contacting the shelves has a backstop, g@\:\
you shall raise the shelves upward, then you "~

can be able to take it out.

Adjust or clean the shelves according to your requirement. l




Cleaning of the Fruits and vegetables box

e Remove the contents of the box. Hold the handle of the box and pull it out completely
until it stops.

e Lift the box up and remove it by pulling it out

0 Never clean the unit with a steam cleaner.

Defrosting:

The refrigerator is made based on the air-cooling principle and thus has automatic
defrosting function. Frost formed due to change of season or temperature may also be

manually removed by disconnection of the appliance from power supply or by wiping with
a dry towel.

Defrosting interval claim

Environmental Interval between two Specific conditions

temperature defrosting cycles
P gcy Time

Minimum two defrosting 12h |Heavy use, frequent opening

intervals ( = td-min ) of doors
32°C. Maximum two defrosting Under low humidity
intervals ( = td-max ) 96h conditions, there is no door

opening action and no
special mode is set

Replacing the light
This product contains a light source whose the energy efficiency class is G.

The light inside the fridge uses a LED. To replace it, please contact your after
sales service or anapproved technician.

You will find all the information you need to contact our authorized technicians and
our after-salesservice in the “CONTACTS & INFORMATION” section.



Troubleshooting

/N Warning! If there is any anomaly, unplug your appliance. Only a qualified
electrician or competent person may carry out troubleshooting.

If there is any anomaly during operation, check the following points before calling our
approved aftersales service or a qualified professional.

Problem Possible reason

- Check whether the appliance is connected to power or
whether the plug is in well contact

Failed operation - Check whether the voltage is too low

- Check whether there is a power failure or partial circuits have
tripped

- Odorous foods shall be tightly wrapped
Odor = Check whether there is any rotten food
- Clean the inside of the refrigerator

- Long operation of the refrigerator is normal in summer

- when the ambient temperature is high It is not suggestible

Long-tife bperation having too much food in the appliance at the same time

of the compressor
- Food shall get cool before being put into the appliance

- The doors are opened too frequently

- Check whether the refrigerator is connected to power supply
and whether the illuminating light is damaged
Light fails to get lit

- Have the light replaced by a specialist

- The door is stuck by food packages Too much food is placed
Door cannot be
properly closed

- The refrigerator is tiltedr.

- Check whether the floor is level and whether the refrigerator
is placed stably
Loud noises

- Check whether accessories are placed at proper locations



Problem Possible reason

- Remove foreign matters on the door seal

Door seal fails to be
tight

- Heat the door seal and then cool it for restoration (or blow it
with an electrical drier or use a hot towel for heating)

= There is too much food in the chamber or food stored
contains too much water,resulting in heavy defrosting

Water pan overflows

- The doors are not closed properly, resulting in frosting due to
entry of air and increased water due to defrosting

- Heat dissipation of the built-in condenser via the housing,
which is normal When housing becomes hot due to high
Hot housing ambient temperature, storage of too much food or shutdown
of the compressor is shut down, provide sound ventilation to
facilitate heat dissipation

- Condensation on the exterior surface and door seals of the
refrigerator is normal when the ambient humidity is too high.
Just wipe the condensate with a clean towel.

Surface
condensation

- Buzz: The Compressor may produce buzzes during Operation,
and the buzzes are loud partiCU|af|y Upon start or StOp. This is
Abnormal noise normal.
- Creak: Refrigerant flowing inside of the appliance may

produce Creak, which is normal.



® Some noises may be heard during normal appliance operation (compressor
operatingcycle, automatic defrosting, circulation of the refrigerating gas
through the appliance,etc.).

# If you cannot find the cause of the anomaly, only call our approved after
sales serviceor a qualified professional.



CONTACTS & INFORMATION

Customer Relations
For more information about our products or to contact us, please:

> Visit our website: www.de-dietrich.com

Servicing and repairs,

Any repairs to your appliance must be made by a qualified professional
accredited to work on the brand.

When making contact, mention the complete reference of your appliance
(model, type, serial number). This information is provided on the ID plate located
at the bottom left of the refrigerator (above the shelf or behind the crisper).

T 1E

Reference
— Serial number
— Type
Model
Service Reference

You can find a list of approved service centres on our website
www.de-dietrich.comThis website also allows access to

information on spare parts.

Original replacement parts
During servicing, ask for only original spare parts to be used.

?IECE

00& The minimum length of time for making available spare parts listed
SIS in European Regulation 2019-2019-EU and accessible especially to
the appliance user is 10 yearsunder the terms set out in the above

regulation.

Guarantee

Please contact your reseller to benefit from the guarantee. The manufacturer does
not offer anycommercial guarantee for the refrigeration appliance.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/
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DRAHY ZAKAZNIKU,

Pravé jste si zakoupili spotfebi¢ De Dietrich. Tato volba odrazi vase vysoké
naroky i vas vkus pro francouzské uméni bydleni.

Nase vytvory s vice nez 300letou tradici ztélesnuji dokonalou kombinaci
designu, autenticity a technologie ve sluzbach kulinafského uméni.

Spolecnost De Dietrich neustale usiluje o dokonalost a udrzuje vyjimecnou
femeslnou zru€nost pfi vytvareni dokonale zpracovanych vyrobkd. Ty jsou
vyrabény z nejlepsich materiall a dokonovany podle nejvysSich standarda.

Doufame, Ze budete s novym spotiebiCem spokojeni, a t€Sime se na vase
pfipadné pripominky a dotazy. Zakaznicky servis spoleCnosti De Dietrich je
pripraven fesit vaSe dotazy a zpétnou vazbu a zajistit, abychom duasledné
plnili vase potreby.

Je nam cti stat se vasim novym partnerem ve vasem domové a upfimné si
vazime vasi duveéry.

www.de-dietrich.com

De Di_etrich


http://www.de-dietrich.com/

BEZPECNOST

c € Tento spotfebi€ je v souladu s evropskymi smérnicemi.

A BEZPECNOSTNi POKYNY

Pro vasi bezpeCnost a spravné pouzivani spotfebiCe si pfed instalaci a prvnim
pouzitim peclivé prectéte tento navod (vCetné varovani a uziteCnych rad).

Aby nedoslo k poSkozeni spotfebiCe a zbyteCnému zranéni, je dulezité, aby osoby,
které spotfebi€ pouzivaji, plné porozumély jeho fungovani a bezpecnostnim
pokynum.

Tento navod k obsluze si vzdy uschovejte v blizkosti spotfebiCe, abyste jej mohli
prilozit v pfipadé dalSiho prodeje nebo zmény bydlisté. Spotfebi€ tak bude i nadale
optimalné fungovat a pfedejdete pripadnému riziku poranéni.

Vyrobce nenese odpovédnost v pfipadé nespravného pouziti spotrebice.

OBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY A VAROVANI

Tento spotfebi€ je uréen vyhradné pro pouziti v domacnostech. Mlze byt pouzivan
pouze v zastfeSeném, uzavieném a vytapéném prostfedi, jako je kuchyn nebo jina
mistnost spliujici tyto podminky. Jeho pouziti ve spoleCnych nebo profesionalnich
prostorach, jako je odpocinkova mistnost v kancelafi nebo dilné, v budové kempu
nebo hotelu apod. neodpovida pouziti definovanému vyrobcem.

A POZOR! Bé&hem instalace, servisu a pouzivani spotiebice jej udrzujte

mimo dosah jakéhokoli zdroje plamene. Symbol na okraji, ktery se nachazi
na zadni Casti spotfebiCe znamena, Ze se v tomto prostoru nachazeji
hoflavé materialy.



Chladici a izolaCni prostfedky pouzivané v tomto spotfebici obsahuji hoflavé plyny.

Pfi pfepravé, instalaci a servisu spotfebice dbejte na to, aby nedoslo k poskozeni Zzadné
z komponent chladiciho okruhu. Pokud je chladici okruh poskozen:

v" Vyhybejte se otevienému ohni a véem zdrojdim vzniceni.
v’ Mistnost, ve které je spotfebi¢ instalovan, vétrejte.

A Bezpecnost instalace

® Spotiebi¢ musi byt instalovan a pfipadné zajiStén a pouzivan v souladu s pokyny
uvedenymi v tomto navodu, aby se pfedeS$lo rizikim zpusobenym S$patnou
instalaci.

® Udrzujte vétraci otvory ve skfini spotfebi¢e nebo ve vestavéné konstrukci bez
prekazek.
® Je nebezpecéné jakkoli meénit slozeni tohoto modelu.

® Dbejte na to, aby pfi umistovani spotfebic¢e nedoslo k zachyceni nebo poskozeni
napajeciho kabelu.

® Jakékoli posSkozeni napajeciho kabelu mize mit za nasledek zkrat a/nebo Uraz
elektrickym proudem.

® Pokud je napajeci kabel poskozen, mél by jej vyménit vyrobce, jeho poprodejni
servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se predeslo nebezpedi.

® Za spotfebi¢ neumistujte vice zastréek nebo prenosnych napajecich zdroja.

® Modely vybavené davkovacem vody nebo prihradkou na led plite nebo pfipojujte
pouze pomoci privodu pitné vody.

A Bezpecnost zranitelnych osob
o

Tento pristroj mohou pouzivat déti od 8 let a osoby s télesnymi, smyslovymi nebo
mentalnimi vadami, které nemaji s pfistrojem zadné zkuSenosti nebo znalosti,
pokud jsou pod radnym dohledem nebo jim byly poskytnuty pokyny tykajici se
bezpecného pouzivani pfistroje a pokud byla plné zohlednéna pfitomna rizika
rozumi.

Déti si se spotfebicem nesmi hrat.
Déti nesmi Cistit a udrzovat spotrebi¢ bez dozoru.
Déti ve véku 3 az 8 let mohou nakladat a vykladat chladici zafizeni.

VSechny obalové materialy uchovavejte mimo dosah déti, protoze mohou
zpuUsobit uduseni.



& Bezpecnost pouzivani

Neposkozujte chladici okruh.

Nepouzivejte zadné mechanické nebo jiné prostiedky nez doporucené
vyrobcem, abyste urychlili proces odmrazovani.

V prostoru pro potraviny nepouzivejte zadné elektrické spotrebice, pokud
nejsou typu doporu¢eného vyrobcem.

Uvnitf spotfebiCe neskladujte Zadné vybusné latky, napriklad aerosoly
obsahujici hoflavé hnaci plyny.

& Bezpecnost potravin

Aby nedoslo ke kontaminaci potravin, postupujte podle nize uvedenych pokynu:

Dlouhodobé oteviena dvifka mohou vyrazné zvysit teplotu v prostoru spotrebice.
Pravidelné Cistéte vSechny povrchy, které mohou pfijit do styku s potravinami, a
pristupné odtokové systémy.

Vy&istéte nadoby na vodu, pokud nebyly pouZity po dobu 48 hodin. Radné
proplachnéte rozvod vody pfipojeny k siti sladké vody, pokud nebyla voda
odebirana po dobu péti dnu.

Syrové maso a ryby skladujte v pfislusnych prihradkach chladnicky tak, aby se
tyto produkty nedostaly do kontaktu s jinymi potravinami a nekapaly na jiné
potraviny.

"DvouhvézdiCkové" prihnradky na mrazené potraviny jsou vhodné pro skladovani
jiz zmrazenych potravin, pro skladovani nebo vyrobu zmrzliny a kostek ledu.
Prinradky "jedna, dvé a tfi hvézdicky" nejsou vhodné pro zmrazovani Cerstvych
potravin.

Pokud chladni¢ka zustane delSi dobu prazdna, vypnéte ji, odmrazte ji, vycistéte,
vysuste a nechte oteviené dvere, aby se uvnitf spotfebiCe nevytvofila plisen.



LIKVIDACE

Tento symbol oznacuje, Ze s timto vyrobkem by se nemélo nakladat jako s
domovnim odpadem.

EEEE Spotrebi¢ odevzdavejte pouze v certifikovanych sbérnych strediscich.

Vas spotrebiC obsahuje velké mnozstvi recyklovatelného materialu. Je oznacen
timto Stitkem, ktery oznaCuje, Ze pouzity spotiebiC musi byt odevzdan na
certifikovanych sbérnych mistech.

Informace o sbérnych mistech pouzitych spotiebicu, ktera jsou nejblize vasemu
bydlisti, ziskate na obecnim Ufadé nebo u svého prodejce. Recyklace spotiebicl
organizovana vaSim vyrobcem tak probéhne za nejlepSich moznych podminek v
souladu s evropskou smérnici o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich.

Obalové materialy tohoto spotfebiCe jsou rovnéz recyklovatelné. Pomozte jej
recyklovat a chranit zivotni prostredi tim, Ze jej odevzdate do obecnich nadob
urCenych k tomuto ucelu.

V souladu s nejnovéjSimi legislativnimi predpisy tykajicimi se ochrany a
ohleduplnosti k zivotnimu prostfedi neobsahuje vas spotiebi¢ zZadné freony, ale
chladivo s nazvem R600a. Pfesny typ chladiciho plynu pouzitého ve vasem
spotrebici je zfetelné uveden na identifikacnim Stitku uvnitf chladici ¢asti spotfebice,
v spodu levého bo¢niho panelu. R600a je neznedistujici plyn, ktery neposkozuje
ozénovou vrstvu a témér vlibec nepfispiva ke sklenikovému efektu.

Vyslouzilé spotfebiCe musi byt okamzité znehodnoceny.

Odpojte napajeci kabel a odfiznéte jej co nejblize spotrebiCi. Zablokujte zaviraci
mechanismus dvifek nebo jesté Iépe dvifka odpojte, aby déti nebo domaci zvirata
nemohly pfi hie zlstat zaviené uvnitf spotrebice.



ECODESIGN

Chcete-li ziskat pfistup k udajim o svém modelu uloZzenym v databazi vyrobkl v
souladu s nafizenim (EU) 2019/2016 a k udajum tykajicim se energetického
Stitkovani, pfipojte se prosim ke specializované webové strance na adrese
https://eprel.ec.europa.eul/.

Referenci svého spotfebiCe najdete na webovych strankach zadanim servisni
reference uvedené na identifikaCnim Stitku spotrebice.

Dal8im zpusobem, jak se k témto informacim dostat, je oskenovat QR kod, ktery
najdete na energetickém Stitku vyrobku.

Popis spotiebice

e Vas spotrebiC byl navrzen a testovan tak, aby optimalizoval spotfebu energie.
e Navrhované usporadani predstavuje idealni feSeni pro dosazeni idealni
spotieby energie a optimalniho skladovani potravin.
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Tento obrazek slouzi pouze jako ilustracni.

Potraviny mUzete udrzovat v dobrém stavu a optimalizovat spotfebu energie pouze podle
pokynu uvedenych v této instalacni a uzivatelské pfirucce.



Energeticky usporna opatreni

Snizeni spotfeby energie spotiebice:

¢ Nainstalujte jej na vhodné misto (viz "Instalace spotfebice").

e Dvere nechte oteviené co nejkratSi dobu.

e Do lednice nebo mrazaku nikdy neukladejte horké potraviny, zejména polévky
a jiné pokrmy, z nichz se uvolnuje velké mnozstvi pary.

e Zkontrolujte, zda spotrebiC pracuje spravné, a nedovolte, aby se v mrazniCce
nahromadilo pfili§ mnoho ledu (odmrazujte, kdyz je led silnéjSi nez 5-6 mm).
Pravidelné Cistéte kondenzator.

e Pravidelné kontrolujte tésnéni dvefi a ujistéte se, ze je lze spravné zavrit.
Pokud tomu tak neni, kontaktujte poprodejni servis.

¢ Nenastavujte pfiliS nizkou teplotu.

Skladovani potravin

Zde je nékolik pravidel, ktera byste méli dodrzovat:

e Udrzujte chladici systém a zvolte rezim "Booster" alespon 6 hodin pred
pfichodem domu s nakupem (pokud je jim vas model vybaven).

o Cistéte &ast chladnicky alespori jednou za mésic (viz Péde a &isténi).

e Domaci potraviny uchovavejte v chladniCce a nejprve je nechte vychladnout.

o Ujistéte se, Ze je spotiebi€ nastaven na nize uvedené doporuCené teploty.
Teploty pro kazdy oddil jsou doporucene, aby se optimalizovalo skladovani
potravin a zabranilo se plytvani.

Oblast Typ oddilu Doporucena
teplota
Prihradky na Prihradka na Cerstvé potraviny (chladnicka) +4°C
Cerstvé potraviny
Prihradky na 0 hvézdicek (v zavislosti na modelu) 0°C
mrazené _ _ _ _
potraviny 1 pfihradka s hvézdiCkou (v zavislosti na -6°C
modelu)
Prihradka s 2 hvézdickami (v zavislosti na -12°C
modelu)
Prihradka se 3 hvézdiCkami (v zavislosti na -18°C
modelu)
4 hvézdiCkoveé zasuvky/policky mraznicky (v -18°C
zavislosti na modelu)




o Umistéte potraviny na mista doporucena v tabulkach nize.

Pfihradky na Cerstvé potraviny

PFihradky

chladnicky

Typ
potraviny

Chladnicka
dvere a dverni
regaly

Dzemy, napoje, vejce, koreni.

Do téchto prostor neumistujte Cerstvé potraviny podléhajici
rychlé zkaze.

Prihradka na

zeleninu a ovoce

Salat, ovoce, zelenina, bylinky
Do chladniCky nedavejte banany, cibuli, brambory ani Cesnek.

Spodni police Syrové maso, ryby, potraviny podléhajici rychlé zkaze.
Mezipatra Mlécné vyrobky
Horni police Studené narezy, hotova jidla, jidla k ohfevu

Prihradky na mrazené potraviny (pfihradky jsou k dispozici v zavislosti na modelu)

Mrazici

pfihradky

0 hvézdicek

Loga a

. Typ
znacky

potraviny

Pro uskladnéni sorbetu na nékolik hodin a vyrobu
kostek ledu. Tato pfihradka neni vhodna pro
zmrazovani Cerstvych potravin.

1 hvézdickovy
oddil

Skladovani zmrazenych produktd po dobu

nékolika hodin a vyroba kostek ledu.

S Tato pfihradka neni vhodna pro zmrazovani
Cerstvych potravin a jidla.

2 hvézdickové
oddéleni

Chcete-li zmrazené produkty skladovat nékolik
dni, pro pfipravu zmrzliny a kostky ledu.

& &  |Tato pfihradka neni vhodna pro zmrazovani
Cerstvych potravin.

3hvézdickove
oddéleni

Pro skladovani zmrazenych produktl po dobu

nékolika tydnt/mésicu a vyrobu kostek ledu.

* _H_ _H_ Tato pfihradka neni vhodna pro zmrazovani
Cerstvych potravin.

4 hvézdiCkove
zasuvky/policky
mraznicky

Zmrazovani a skladovani potravin:

Maso, ryby (spodni zasuvka/police).
X - Zelenina, hranolky (mezi-zasuvka/policka).
Zmrzlina, ovoce, hotova jidla (horni
zasuvka/police)




INSTALACE

Péce pred instalaci

Pred instalaci spotfebiCe a jeho pfipojenim k napajeni umyjte vnitfni prostor a
vesSkeré vnitfni pFisluSenstvi vlaznou vodou s trochou neutralniho mydla, abyste
odstranili typicky zapach zcela nového vyrobku, a poté jej dukladné osuste.

@ Nikdy nepouzivejte Cistici prostredky nebo abrazivni prostredky,
poskodily by vnitini povrch.

Pfi prvnim pouziti spotfebiCe nebo po obdobi nepouzivani nechte spotfebi¢ pred
vlozenim potravin do pfihradky bézZet alespor dvé hodiny na vysSSim stupni.

Umisténi
/\ Pozor! Spotrebié nikdy nevystavujte otevienému ohni.

e Spotrebi€ instalujte na suchém a dobfe vétraném misté.

e Spotfebi¢ by mél byt umistén daleko od zdroju tepla, jako jsou radiatory, kotle,
slunecni svétlo atd.

e \/as spotrebi€ je navrzen tak, aby optimalné fungoval pfi dané okolni teploté. V
tomto pripadé se fika, ze je urCen pro urcCitou "klimatickou tfidu". Klimaticka tfida
je zretelné uvedena na identifikacnim Stitku (viz kapitola "Kontakty"). Chladnicka
nemusi udrZovat uspokojivou vnitfni teplotu, pokud pracuje mimo teplotni limity
stanovené pro "klimatickou tfidu", pro kterou je urCena. Ujistéte se, Ze zvolené
misto je v souladu s témito teplotnimi limity:

Trida Okolni teplota

SN Tento chladici pristroj je urCen pro pouziti pfi teplotach okoli
mezi 10 °C a 32 °C.

SN-ST Tento chladici pristroj je ur€en pro pouziti pfi teplotach okoli
mezi 10 °C a 38 °C.

SN-T Tento chladici pristroj je urCen pro pouziti pfi teplotach okoli
mezi 10 °C do 43 °C.

N Tento chladici pristroj je urCen pro pouziti pfi teplotach okoli
mezi 16 °C a 32 °C.

ST Tento chladici pristroj je urCen pro pouziti pfi teplotach okoli
mezi 16 °C a 38 °C.

T Tento chladici pristroj je urCen pro pouziti pfi teplotach okoli

mezi 16 °C a 43 °C.




e Na zakladé vySe uvedeného se vyhnéte umisténi spotfebiCe na balkonech,
verandach, terasach, v garazich apod. P¥iliS vysoké teploty v Iété a pfriliS nizké
teploty v zimé mohou zabranit jeho spravnému fungovani, a tedy i spravnému
uchovani potravin.

e \yrovnani spotiebiCe se provadi nastavenim jedné nebo vice nastavitelnych
noziCek umisténych pod pfistrojem (viz €ast "Vyrovnani spotrebice").

® Pokud je vas spotrebi€ vybaven koleCky, nezapomerite, Zze by se méla pouzivat

pouze pro kratké pohyby. Neprfemistujte spotifebi€ na koleCkach na delSi
vzdalenosti.



Instalaéni schéma (s otevifenymi a zavienymi dveimi)

540 1945

Vyska dvefi Vyska dvefi

chladnicky mraznicky
F G
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Poznamka: rozméry jsou mm.
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Instalace:
Kroky:

1. PoZadavek na rozméry skfiné
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A: tloustka desky skFirky

2. Umistéte chladniCku do skfiné a nastavte ji tak, aby se horni liSta zcela
dotykala horniho okraje skfiné a zarazka opérné nohy se zcela dotykala
spodniho okraje skfiné.

3. Pripevnéte opérnou nohu pomoci Sroubu a poté namontujte krytky Sroubd.
4.Pfipevnéte horni listu k horni €asti vnitini skfifiky pomoci Sroubl a poté
namontujte krytky Sroubu.

Horni lista




Sroub Chladni¢ka Skfifika

5. Otevrete dvere spodni skfinky do maximalniho uhlu a poté otevrete
spodni dvefe chladnicky do odpovidajici polohy. Posurite voditko tak,
aby byla vnitfni hrana zarovnana se spodni hranou dvefi chladnicCky,
poté voditko pfipevnéte ke dvefim skiiné pomoci Sroubu a nasadte
krytky Sroubu. Zkontrolujte, zda jsou nastavitelna patka a spodni zavés
bezpecné na svém misté, a poté je znovu pfipevnéte.

6. Vyjméte tésnici pasku ze sacku s prisluSsenstvim a vtlacte ji do
mezery mezi skfini a chladniCkou. Instalace je dokoncCena.




Zmeéna smeéru otevirani dveri:

Dily jiz namontované na chladniCce (ve stavu, v jakém byly dodany):

=% 0 9 =%,

R: spodni pant Krytky R: horni pant Voditko
n
= T ]
F: horni pant F: spodni pant Krytka
Kroky:

1. Vypnéte chladnicku a vyjméte vSechny pfedméty z pfihradek ve dvefich.

2. Odstrante horni zavés a krytky otvora dvefi chladniCky na opacné strané.
3. Vyjméte dvere chladni¢ky, spodni zavés a krytku.

Krytka

R: spodni pant
'?.j;




4. Vyménte zavésy R: spodni a R: horni, poté je namontujte podle nize uvedenych kroku
a namontujte krytky hornich otvordu.

5. Demontujte dva voditka dvefi chladnicky, otocte je 0 180° a nainstalujte je na
druhou stranu dvefi chladnicky.

R: spodni pant
—— Krytky

=

2ec8 0

Voditka

{4“7

\

6. Vyjméte horni zavés dvifek mrazniCky a zajiStovaci kolik.
7. Vyjméte dvefe mrazniCky, spodni zavés a krytky otvora.

F: spodni pant




8. Vyménte zavésy F: spodni a F: horni a poté je namontujte podle nize uvedenych
kroku a nainstalujte kryt horniho otvoru a krytky spodniho otvoru.

9. Demontujte dva voditka dvefi mraznicky, otocte je o0 180° a nainstalujte je na druhou
stranu dvefi mraznicky.

Krytka

Voditka

F: spodni pant
Y m
=
e _J
| =1 Krytky




Vyrovnani spotrebice

Vyberte misto pro instalaci chladniCky na rovném povrchu.

Pokud spotfebi€ neni v roviné, dvifka nejsou spravné vyrovnana a

neni zajiSténo tésnéni vnitfniho prostoru.

/

Preprava spotrebice

Vyjméte ze spotfebiCe vSechny potraviny.

Vyjméte napajeci zastrCku, zasunte ji a zajistéte v hacku na zadni strané nebo na
horni strané spotrebice.

Dily k sobé prilepte paskou, aby se zabranilo padu pfi pfemistovani jednotky.
Jednotku premistujte opatrné a s vice nez dvéma osobami. PFi pfemistovani na
delSi vzdalenosti udrzujte jednotku ve vzpfimené poloze.

Po instalaci pfistroje znovu pfipojte zastrcku napajeciho kabelu do sitové zasuvky.

Elektrické pripojeni

A Pozor! Spotrebi¢ musi byt mozné odpojit od elektrické sité, takze

zastrcka musi zustat po instalaci snadno pristupna.

Elektrické zasuvky musi spliovat platné normy a musi byt schopny odolat
maximalnimu vykonu uvedenému na identifikaCnim Stitku.

ZastrCka musi byt snadno pristupna a mimo dosah déti.

Pro vasSi bezpecnost musi byt tento spotfebi€¢ uzemnén. Pokud neni
zasuvka uzemneéna, obratte se na kvalifikovaného elektrikare, aby
spotrebic pfipojil v souladu s platnymi predpisy.

Nepouzivejte prodluzovaci nastavce, adaptéry ani vicenasobné zasuvky.
Za spotfebi¢ neumistujte vice zasuvek nebo pfenosnych napdjecich zdroju.

Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost v pfipadé nedodrzeni vySe uvedenych
bezpec€nostnich opatfeni. V pripadé pochybnosti se obrat'te na svého prodejce.



POUZITI & TIPY

Indikator "COLD AREA" (Chladna z6na)

ProtéjSi symbol najdete v lednici.
Zretelné ukazuje nejchladnéjSi zonu spotrebicCe, kde je teplota nizsi nebo
rovna +4 °C.

Teplomér v této zéné umoznuje kontrolovat nastaveni chladnicky.

‘ Nastavte termostat.
. Spravna teplota.

Pozor!

Pokud jsou dvefe chladniky pfrilis dlouho oteviené, teplota uvnitf chladni¢ky se zvysi.
Do 30 sekund po otevfeni dvefi zkontrolujte ukazatel teploty, abyste se ujistili, Ze je udaj
spravny.

Nastaveni teploty

Ovladaci panel

A B LED5 LEDS LED LEDZ2 LED3 LED4
‘ Displej TlacCitko ‘
1| LED1: cotpest A Nastaveni chladnicky / Pohotovostni rezim
LED2: cotoer B Nastaveni mrazni¢ky / ReZim dovolena
LEDS3: cowp

LE D4 SUPER COOL/FREEZER

LEDS5: Light On FRZ. Temp
LED6 Light On Vacation

o OB~

K ovladani ovladaciho panelu nepouzivejte ostré pfedméty. Mohly by ovladaci panel
poskrabat nebo poskodit.



Displej

Pfi prvnim zapnuti bude displej po dobu 3 sekund pfipraven, zaroven zazni
startovaci signal a poté displej pfejde do normalniho provozu; (PFfi prvnim zapnuti je
nastaveni mraziciho oddilu a chladiciho oddilu nastaveno na hodnotu ,COLDER®).

Indikace poruchy

Nasledujici vystrahy zobrazené na displeji indikuji odpovidajici poruchy chladnicky.
Prestoze chladniCka mUze mit pfi nasledujicich zavadach stale mrazici funkci,
uzivatel se musi obratit na odbornika na udrzbu, aby zajistil normalni pouzivani
chladnicky.

| Chybovy kéd 'Popis chyby
LEDS/LEDG blika Porucha Cidla teploty mraznicky
LED1/LEDG blika Porucha Cidla teploty chladniCky
LED1/LEDZ2 blika Porucha Cidla mraznicky na namrazu
LEDG6/LED3 blika Poruchy cCidla okolni teploty
LED1/LED3 blika Kombinace poruch

Nastaveni teploty
Kliknutim na tlaCitko nastaveni A nastavte pfihradku chladnicky.

Chladnicka zacne pracovat podle nového nastaveni za 15 sekund.

SUPER
‘C"'_'JLDEST — COLDER —  COLD = COOLFREEZER »

Tipy:

vice elektfiny chladnicka spotrebuije.

Cim vy$&i je nastavena teplota, tim rychleji se uloZené potraviny rozkladaji a tim méné
elektfiny chladnicka spotfebuije.

Super cool (rychlé chlazeni) rezim:

Kliknéte na tlacitko nastaveni A, dokud se nerozsviti ikona a chladici oddil se
za 15 sekund pfepne do rezimu rychlé chlazeni.

Komora chladni€ky automaticky ukonci rezim rychlé chlazeni po 6 hodinach nebo
stisknutim tlaCitka nastaveni teploty A ukoncete rezim rychlé chlazeni dfive.




Super freeze (rychlé zmrazeni) rezim:

nastaveni B, dokud se nerozsviti ikona% a mrazici oddil se za 15 sekund prepne do
rezimu rychlé mrazeni.

-Mrazici oddil automaticky ukonci rezim rychlé mrazeni po 40 hodinach nebo stisknutim
tlaCitka nastaveni B ukonCete rezim rychlé mrazeni dfive.

-Pred vlozenim vétSiho mnozstvi zmrazenych potravin najednou do mraziciho oddilu se
doporucuje zapnout rezim rychlé mrazeni na 12 hodin.

Pohotovostni rezim

Kliknutim na tlaCitko nastaveni A na 10 sekund pfejdete do pohotovostniho rezimu.
VSechny funkce vCetné chlazeni a displej se vypnou.

V pohotovostnim rezimu kliknutim na tlaCitko nastaveni A na 10 sekund obnovite
normalni ovladani.

Rezim dovolena
Kliknutim na tlaCitko nastaveni B na 3 sekundy prejdete do reZimu dovolené, rozsviti se

V prazdninovém rezimu je chladici oddil vypnuty, mrazici oddil je nastaven na
COLDER.

¢imzZ muzete rezim dovolené ukondit.

Denni pouziti

Prostor chladni¢ky je vybaven policemi, dvefnimi regaly a zasuvkami s
riznymi logy, které vam pomohou ulozit potraviny na spravné misto.

Pouzivani polic
Stény chladni¢ky jsou vybaveny fadou pojezdu, takze police Ize umistit
podle potieby.

Umisténi malych dvernich prihradek

Malé pfihradky na dvefich Ize vyjmout a usnadnit tak &isténi. Za timto '~
ucelem postupné vytahujte dverni pfihradky ve sméru naznaceném
Sipkami, dokud je nebudete moci zcela vyjmout. Po vycCisténi je opét
nasadte na pozadované misto.

Rozvod chlazeného vzduchu

Pfi skladovani potravin nezakryvejte otvory pro pfivod a odvod vzduchu, protoze by



se tim narusSila cirkulace vzduchu vyvolana ventilatorem.

Rady a tipy

Chladnicka je domaci spotrebi€ urCeny ke kratkodobému uchovavani potravin,
jako je ovoce, zelenina, napoje atd.

Nepouzivejte ji jako specializovany spotfebic pro skladovani produktu, které
vyzaduji skladovani v souladu s pfisnymi teplotnimi pravidly, jako jsou l€éky apod.

Uvarené potraviny musi byt pfed ulozenim do chladni¢ky zchlazeny na teplotu
okoli.

Pfed uloZenim do chladni¢ky doporucujeme potraviny vlozit do uzavienych nadob.

Nikdy neumistujte potraviny pfimo k vystupu vzduchu, protoze by mohlo dojit k
omezeni proudéni vzduchu a zmrazeni potravin.

Do chladnicky nikdy neukladejte tékave, hoflavé nebo vybusné kapaliny, jako
jsou rozpoustédla, alkohol, aceton nebo benzin. Hrozi nebezpeci vybuchu.
Nikdy nenechavejte dvere oteviené déle, nez je nutné.

Rady pro chlazeni

Maso (vSechny druhy) musi byt zabaleno do uzavienych polyethylenovych
sacku a umisténo na sklenénou polici nad crisper (pfihradka na ovoce a
zeleninu).

Z bezpecnostnich dlvodu skladujte timto zplsobem pouze jeden nebo maximalné
dva dny.

Varené potraviny, studené pokrmy apod.: mély by byt zakryté a mohou byt
umistény na libovolné polici.

Ovoce a zelenina: je tfeba je dukladné odistit a ulozit do specialni zasuvky.
Maslo a syr by mély byt ulozeny ve specialnich uzavienych nadobach,
zabaleny do hlinikové folie nebo vlozeny do uzavieného sacku.

Lahve s mlékem by mély byt uzavieny a ulozeny v regalu na lahve ve dvefich.
Pro usporu energie by mély byt vSechny dverni police a sklenéné police
namontovany na urceném miste.

Varené potraviny, studené pokrmy apod. musi byt zakryté a Ize je umistit na
libovolnou polici.

Ovoce a zelenina musi byt dukladné omyty a ulozeny do pfipraveného kose.
Maslo a syr by mély byt ulozeny ve specialnich vzduchotésnych nadobach,
zabaleny do hlinikové folie nebo vlozeny do vzduchotésného sacku.

Lahve s mlékem by mély byt uzavfeny a ulozeny do stojanu na lahve na dvefich.
Pro usporu energie musi byt vSechny zasuvky, pfinradky a police

umistény tam, kde maji byt.



Tipy pro zmrazovani

Pro optimalizaci procesu zmrazovani vam pfinasime nékolik dulezitych tipU:

e Maximalni mnozstvi potravin, které muzete zmrazit kazdych 24 hodin,
najdete na identifikacnim Stitku.

e Proces zmrazeni trva 24 hodin. BEhem této doby nepfidavejte zadné dalsi
potraviny ke zmrazeni.

e Zamrazujte pouze kvalitni, Cerstvé a fadné umyté potraviny.

e Potraviny pfipravujte v malych davkach, abyste je mohli rychle a uplné
zmrazit a nasledné rozmrazit pouze potfebné mnozstvi.

e Potraviny zabalte do hlinikové félie nebo polyethylenové potravinove félie, které jsou
vzduchotésné.

¢ Nedovolte, aby se Cerstvé, nezmrazené potraviny dotykaly jiz zmrazenych
potravin, aby se nezvysila jejich teplota.

e Ledové vyrobky, pokud jsou konzumovany bezprostfedné po vyjmuti z mraziciho
oddilu, mohou zpuUsobit popaleni pokozky mrazem.

e Doporucujeme oznacit a datovat kazdé zmrazené baleni.

e Chcete-li ziskat kostky ledu rychleji, doporucujeme umistit formy na kostky ledu do
horni zasuvky.

e POZOR
+ Optimalni nastaveni teploty v jednotlivych oddilech zavisi na okolni teploté.
* VySe uvedena optimalni teplota vychazi z okolni teploty 25 °C.

Rozmrazovani

Zmrazené nebo hluboce zmrazené potraviny muzete rozmrazovat v chladicim oddile
nebo pfi pokojové teploté, podle toho, kolik Casu mate k dispozici.

Nékteré potraviny Ize vafit i pfimo z mrazaku, a to jeSté ve zmrazeném stavu. V
takovem pripadé se doba vafeni prodlouzi.

Dulezité V pfipadé nahodného rozmrazeni zpusobeného napfiklad pferuSenim
dodavky elektfiny rozmrazené potraviny rychle snézte. Rozmrazené potraviny nikdy
Znovu nezmrazuijte.

/N Pozor! Rozmrazené potraviny znovu nezmrazujte. Vlozte je do
chladni¢ky a poté je rychle snézte.

Opétovné zmrazeni rozmrazeného vyrobku podporuje Sireni bakterii. Pokud se
Sifi patogenni bakterie, mlize to predstavovat zdravotni riziko, protoze v
zavislosti na typu bakterii mohou zpusobit vaznou otravu jidlem. V pripadé
pochybnosti doty¢nou potravinu uvarte.



Rady pro skladovani zmrazenych potravin
Pro zajisténi optimalniho vykonu dodrzujte nasledujici pokyny:
o Ujistéte se, ze prodejce potravin spravné uskladnil zmrazené potraviny.
o Zajistéte, aby byly zmrazené potraviny rychle pfeneseny z prodejny do mraznicky.
e Dvere neotvirejte pfilis Casto a nenechavejte je oteviené déle, nez je nutné.
e Po rozmrazeni se potraviny rychle kazi a nikdy by se nemély znovu zmrazovat.
o NeprekracCujte data skladovani uvedené na potraving.



PECE A CISTENI

Pozor! Pred jakoukoli udrzbou vzdy odpojte spotrebic¢ od sité. Nikdy
netahejte za napajeci kabel, ale pouze za samotnou zastrcku.

Cisténi

Z hygienickych duvodl spotiebi€ pravidelné Cistéte (bocnice a vnitfni i vnéjsi
prislusenstvi).

Dulezité! Eterické oleje a organicka rozpoustédla mohou poskodit plastové dily,
napf. citronova stava, kyselina maselna nebo kyselina octova.

Nedovolte, aby tyto latky pfiSly do styku s ¢astmi spotrebice.

Nepouzivejte Zzadné abrazivni Cistici prostfedky.

Vyjméte potraviny ze spotrebiCe. Skladujte je na chladném misté a dobre zakryté.
Spotfebi€ a vnitfni pfisluSenstvi Cistéte hadfikem a vlaznou vodou se zfedénym
roztokem bilého octa nebo sody bikarbony. Pfislusenstvi nemyjte v mycce
nadobi.

Po vycisténi oplachnéte povrchy Cistou vodou a osuste je.

Jakmile je vSe suché, zapojte spotrebiC zpét do zasuvky.

Dbejte na to, aby se do krytu svétla a dalSich elektrickych soucasti nedostala voda.
Kondenzator Cistéte kartaem alespon dvakrat rocné. Pomulze vam to usetfit
naklady na energii a zvysit produktivitu.

Cisténi prihradky dvefi:

Cisténi sklenéné police:

Podle smérové Sipky na obrazku nize stisknéte
prihradku obéma rukama a zatlaCte nahoru, poté ji
muzete vyjmout.

Po vyjmuti a vy€isténi mizete umistit do jiné pozice.

Protoze nejvnitinéjSi ¢ast oblozeni
chladnicky, ve které jsou police, méa zarazku, ﬁ\
musite police zvednout nahoru a pak je f—"‘&*
muzete vyjmout.
Upravte nebo vy istéte police podle svych pozadavku.

|




Cisténi prihradky na ovoce a zeleninu

e \yjméte obsah krabice. Drzte rukojet krabice a uplné ji vytahnéte, dokud se
nezastavi.

e Zvednéte skiinku nahoru a vyjméte ji.

[ Pristroj nikdy necistéte parnim Cisticem.

Odmrazovani:

Chladnicka je vyrobena na principu chlazeni vzduchem, a proto ma funkci
automatického odmrazovani. Namrazu vzniklou v disledku zmény ro€niho obdobi
nebo teploty Ize odstranit také ru¢né odpojenim spotrebiCe od napajeni nebo
otfenim suchou utérkou.

Interval odmrazovani:

Teplota Interval mezi cykly Cas | Specifické podminky
okoli rozmrazovani
32°C Minimum dva rozmrazovaci 12 h | ZvySené vyuziti, Casté otevirani dvefi.
intervaly (A td-min)
Maximum dva rozmrazovaci 96 h | Nizka vlhkost, dvefe nejsou Casto
intervaly (A td-max) otevirany, neni nastaven specialni
rezim.

Vymeéna svétla

Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj, jehoz tfida energetické ucinnosti je G.

Svétlo uvnitf chladnicky vyuziva diodu LED. Chcete-li ji vyménit, obratte se na
poprodejni servis nebo autorizovaného technika.

Veskeré informace, které potrebujete ke kontaktovani nasich autorizovanych
technikd a poprodejniho servisu, najdete v ¢asti "KONTAKTY A INFORMACE".



Reseni problému

/I\ Pozor! Pokud se vyskytne jakakoli anomalie, odpojte spotiebi¢ ze sité.
Odstranovani zavad smi provadét pouze kvalifikovany elektrikar nebo
kompetentni osoba.

Pokud se béhem provozu vyskytne jakakoli anomalie, zkontrolujte nasledujici body,
nez zavolate nas autorizovany poprodejni servis nebo kvalifikovaného odbornika.

Problém Mozna priCina

Nefunkcni e Zkontrolujte, zda je spotfebi¢ pfipojen k napajeni nebo zda
spotrebic je zastrCka v dobrém kontaktu.
e Zkontrolujte, zda neni napéti priliS nizké.
e Zkontrolujte, zda nedoslo k vypadku napajeni nebo zda
nedoslo k vypadku obvodu.
Zapach e Pachnouci potraviny musi byt pevné zabaleny.
e Zkontrolujte, zda nejsou zkazené potraviny.
o Vycistéte vnitfek chladnicCky.
Dlouhodoby |e Dlouhy provoz chladni¢ky je v 1été normalni.
provoz e Kdyz je okolni teplota vysoka a zaroven je ve spotrebici pfilis
kompresoru mnoho potravin najednou.
e Potraviny musi pfed vlozenim do spotiebiCe vychladnout.
e Dvefe se oteviraji pfiliS Casto.
Nesviti e Zkontrolujte, zda je chladni¢ka pfipojena k napajeni a zda
svétlo neni poSkozeno osvétleni.
e Nechte svétlo vymeénit u odbornika.
Dvirka nejde |e Dvefe se zasekavaji o obaly s potravinami, vlozeno je prilis
spravné mnoho potravin.
zavirit e Chladni¢ka je naklonéna.
Hlasité e Zkontrolujte, zda je podlaha v roviné a zda je chladniCka je
zvuky umisténa stabilné.
e Zkontrolujte, zda je pfislusenstvi umisténo na spravnych
mistech.




Tésnéni e Odstrarite cizi télesa z tésnéni dvefi.

dveri netésni |e T&snéni dvefi zahfejte a ochladte, aby se obnovilo (nebo je;j

ohrejte elektrickym vysouSeCem nebo pouzijte horky rucnik k

jeho zahrati).

Nadrz na e V pfihradce je pfiliS mnoho potravin nebo ulozené potraviny

vodu pretéka obsahuji pfili§ mnoho vody.

e Dvefe nejsou spravné zaviené, coz ma za nasledek tvorbu
namrazy v disledku nasavani vzduchu a zvySeni mnozstvi
vody v dusledku odmrazovani.

Horka skfin |e Pokud se skfin zahfiva v disledku vysoké okolni teploty,

skladovani pfilis velkého mnozstvi potravin nebo pfi

vypnutém kompresoru, zajistéte dobré vétrani, které pomuze
odvadét teplo.

Kondenzace |e¢ Kondenzace na vnéjSim povrchu a tésnéni dvefi chladnicky

na povrchu je normalni, pokud je okolni vihkost pfiliS vysoka.

Kondenzaci jednoduse setrete Cistou utérkou.

Abnormalni e Huceni: Kompresor mize béhem provozu vydavat bzucivé

hluk zvuky, které jsou hlasité, zejména pfi spousténi nebo
zastavovani. To je normaini.

e Piskani: Chladivo cirkulujici uvnitf spotfebi¢e mize vydavat
skfipaveé zvuky, coz je normalni.

® Pri bézném provozu spotrebice mohou byt slyset nékteré zvuky (provozni
cyklus kompresoru, automatické odmrazovani, cirkulace chladiciho
plynu ve spotiebici atd.).

# Pokud nemuzete zjistit priCinu anomalie, zavolejte pouze nas
autorizovany poprodejni servis nebo kvalifikovaného odbornika.



KONTAKTY A INFORMACE

Vztahy se zakazniky
DalSi informace o nasich produktech nebo nas muizete kontaktovat:

> Navstivte naSe webové stranky: www.de-dietrich.com

Servis a opravy,

VesSkeré opravy spotiebiCe musi provadét kvalifikovany odbornik, ktery ma
akreditaci pro praci s touto znackou.

Pfi kontaktovani uvedte Uplny odkaz na vas spotfebi¢ (model, typ, sériové
Cislo). Tyto informace jsou uvedeny na identifikaCnim Stitku umisténém v levé
dolni ¢asti chladniCky (nad polici nebo za pfihradkou na drobné potraviny).

e

Odkaz
— Sériové &islo
— Typ
Model
Odkaz na sluzbu

Seznam schvalenych servisnich stfedisek naleznete na

nasich webovych strankach www.de-dietrich.com kde jsou k
dispozici také informace o nahradnich dilech.

Originalni nahradni dily

PFi servisu poZadujte pouziti pouze originalnich nahradnich dilu.
00& Minimalni doba pro zpfistupnéni nahradnich dili uvedenych v
NI evropském nafizeni 2019-2019-EU a dostupnych zejména uzivateli
spotiebiCe je 10 let za podminek stanovenych ve vySe uvedeném

narizeni.

Zaruka

Chcete-li vyuzit zaruky, kontaktujte svého prodejce. Vyrobce neposkytuje na chladici
zarizeni zadnou obchodni zaruku.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/

e

DROGI KLIENCIE,

Wtasnie kupite$ urzadzenie De Dietrich. Wybor ten odzwierciedla zarowno
wysokie standardy, jak i zamitowanie do francuskiej sztuki zycia.

Dzieki ponad 300-letniej tradycji nasze kreacje ucielesniajg idealne
potgczenie wzornictwa, autentycznosci i technologii w stuzbie sztuki
kulinarnej.

De Dietrich nieustannie dgzy do doskonatos$ci i utrzymuje wyjgtkowy kunszt
w tworzeniu doskonale wykonanych produktéw. Sg one produkowane z
najlepszych materiatow i wykonczone zgodnie z najwyzszymi standardami.

Mamy nadzieje, ze bedziesz zadowolony z nowego urzadzenia i czekamy
na wszelkie uwagi i pytania. Dziat obstugi klienta De Dietrich jest gotowy
odpowiedzie¢ na Twoje pytania i opinie oraz zapewni¢, ze konsekwentnie
spetniamy Twoje potrzeby.

Jestesmy zaszczyceni, ze mozemy sta¢ sie Twoim nowym partnerem w
Twoim domu i szczerze doceniamy Twoje zaufanie.

www.de-dietrich.com

De Di_t-:-trich


http://www.de-dietrich.com/

BEZPIECZENSTWO

c € To urzadzenie jest zgodne z dyrektywami europejskimi.

A INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

W celu zapewnienia bezpieczenstwa i prawidlowego uzytkowania urzgdzenia nalezy
uwaznie przeczyta¢ niniejszg instrukcje (w tym ostrzezenia i pomocne wskazowki)
przed instalacjg i pierwszym uzyciem.

Aby unikng¢ uszkodzenia urzgdzenia i niepotrzebnych obrazen, wazne jest, aby

osoby korzystajgce z urzadzenia w petni rozumiaty jego dziatanie i instrukcje
bezpieczenstwa.

Niniejszg instrukcje nalezy zawsze przechowywac¢ w poblizu urzgdzenia, aby mozna
ja byto dotgczy¢ w przypadku odsprzedazy lub zmiany miejsca zamieszkania.
Zapewni to optymalne dziatanie urzgdzenia i zapobiegnie ryzyku obrazen.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w przypadku niewtasciwego uzytkowania
urzgdzenia.

OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA | OSTRZEZENIA

To urzagdzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku domowego. Moze byc¢
uzywane wytgcznie w zadaszonym, zamknietym i ogrzewanym otoczeniu, takim jak
kuchnia lub inne pomieszczenie spetniajgce te warunki. Uzytkowanie urzgdzenia w
pomieszczeniach ogdélnodostepnych lub profesjonalnych, takich jak pokdj socjalny w
biurze lub warsztacie, w budynku kempingowym lub hotelowym itp. nie jest zgodne z
przeznaczeniem okreslonym przez producenta.

A UWAGA! Podczas instalacji, serwisowania i uzytkowania urzgdzenia

nalezy trzymac je z dala od zrodet ognia. Symbol na krawedzi znajdujgcy
SIQI z tylu urzgdzenia wskazuje, ze w tym obszarze znajdujg sie materiaty
palne.



Srodki chtodzace i izolacyjne stosowane w tym urzgdzeniu zawierajg tatwopalne
gazy.
Podczas transportu, instalacji i serwisowania urzgdzenia nalezy uwazac, aby nie

uszkodzi¢ zadnych elementéw uktadu chtodzenia. Jesli obwodd chtodzenia jest
uszkodzony:

v" Unika¢ otwartego ognia i wszelkich zrodet zaptonu.
v" Przewietrzy¢ pomieszczenie, w ktérym zainstalowano urzgdzenie.

/!\Bezpieczeﬁstwo instalacji

Urzadzenie musi by¢ zainstalowane i w stosownych przypadkach,
zabezpieczone i uzywane zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszej
instrukcji, aby unikng¢ ryzyka spowodowanego nieprawidtowg instalacja.

Otwory wentylacyjne w szafce urzgdzenia lub zabudowie powinny by¢ wolne
od przeszkdd.

Niebezpiecznie jest zmieniac sktad tego modelu w jakikolwiek sposéb.
Podczas ustawiania urzgdzenia nalezy uwazac, aby nie przytrzasngc¢ ani nie
uszkodzi¢ przewodu zasilajgcego.

Uszkodzenie przewodu zasilajgcego moze spowodowaé zwarcie i/lub
porazenie prgdem.

Jesli przewod zasilajgcy jest uszkodzony, powinien zosta¢ wymieniony przez

producenta, jego serwis posprzedazowy lub podobnie wykwalifikowang osobe,
aby unikng¢ niebezpieczenstwa.

Nie nalezy umieszcza¢ wielu wtyczek Ilub przenosnych zasilaczy za
urzgdzeniem.

W przypadku modeli wyposazonych w dozownik wody lub komore na I6d
nalezy napetnia¢ lub podtgcza¢ wytgcznie wode pitna.

& Bezpieczenstwo oséb wymagajacych szczeqolneqgo traktowania

To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby z
uposledzeniem fizycznym, sensorycznym lub umystowym, ktére nie majg
doswiadczenia ani wiedzy na temat urzgdzenia, pod warunkiem, ze sg one
odpowiednio nadzorowane Ilub poinstruowane w zakresie bezpiecznego
korzystania z urzgdzenia i ze w petni uwzgledniono zwigzane z tym ryzyko.

Dzieci nie mogg bawi¢ sie urzgdzeniem.
Dzieci nie mogg czysci¢ ani konserwowac urzgdzenia bez nadzoru.
Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogg tadowac i roztadowywac sprzet chtodniczy.

Wszystkie materiaty opakowaniowe nalezy przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci, poniewaz mogg one spowodowac uduszenie.



/k Bezpieczenstwo uzytkowania

Nie wolno uszkodzi¢ obwodu chtodzenia.

W celu przyspieszenia procesu odszraniania nie nalezy stosowac zadnych
srodkow mechanicznych ani innych niz zalecane przez producenta.

W komorze na zywnos¢ nie wolno uzywac zadnych urzgdzen
elektrycznych, chyba ze sg one typu zalecanego przez producenta.

Wewnatrz urzgdzenia nie wolno przechowywac zadnych substancji
wybuchowych, takich jak aerozole zawierajgce tatwopalne gazy
pedne.

/!\ Bezpieczenstwo Zywnosci

Aby unikng¢ zanieczyszczenia zywnosci, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi
instrukcjami:

Drzwi otwarte przez dtuzszy czas mogg znacznie zwiekszy¢ temperature w
komorze urzadzenia.

Regularnie czys¢ wszystkie powierzchnie, ktére mogg mie¢ kontakt z
zywnoscig oraz dostepne systemy odptywowe.

Wyczys¢ pojemniki na wode, jesli nie byly uzywane przez 48 godzin.
Prawidtowo przeptuka¢ doptyw wody podtgczony do sieci swiezej wody, jesli
woda nie byta pobierana przez pie¢ dni.

Surowe mieso i ryby nalezy przechowywaé¢ w odpowiednich komorach
lodowki, aby produkty te nie miaty kontaktu z innymi produktami spozywczymi
ani nie kapaty na nie.

Komory na mrozonki z "podwdjng gwiazdg" nadajg sie do przechowywania juz
zamrozonej zywnosci, przechowywania lub przygotowywania lodéw i kostek
lodu.

Komory jedno-, dwu- i trzygwiazdkowe nie nadajg sie do zamrazania swiezej
Zywnosci.

Jesli lodowka pozostaje pusta przez dtuzszy czas, nalezy jg wytgczyc,
rozmrozi¢, wyczysci¢, wysuszyC i pozostawi¢ otwarte drzwi, aby zapobiec
tworzeniu sie plesni wewnatrz urzagdzenia.



UTYLIZACJA

Ten symbol oznacza, ze produkt nie powinien by¢ traktowany jako odpad
domowy.

B Urzadzenie nalezy oddawac¢ wytacznie do certyfikowanych punktéow
zbiorki.

Urzgdzenie zawiera duzg ilos¢ materiatow nadajgcych sie do recyklingu. Jest ono
oznaczone tg etykietg, ktora wskazuje, ze zuzyte urzgdzenie musi zostac
przekazane do certyfikowanych punktow zbiorki.

Aby uzyskacC informacje na temat punktéw zbidrki znajdujgcych sie najblizej
miejsca zamieszkania, nalezy skontaktowaC sie z lokalnymi wtadzami Ilub
sprzedawcg. Recykling urzgdzeh zorganizowany przez producenta zostanie
przeprowadzony w najlepszych mozliwych warunkach zgodnie z Dyrektywg
Europejskg w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Materiaty opakowaniowe tego urzgdzenia rowniez nadajg sie do recyklingu.
Pomoz w ich recyklingu i chron srodowisko, oddajgc je do przeznaczonych do
tego celu pojemnikéw komunalnych.

Zgodnie z najnowszymi przepisami dotyczgcymi ochrony Srodowiska i
przyjaznosci dla S$rodowiska, urzgdzenie nie zawiera freondw, lecz czynnik
chtodniczy o nazwie R600a. Dokfadny typ czynnika chtodniczego zastosowanego
w urzadzeniu jest wyraznie wskazany na etykiecie identyfikacyjnej wewnatrz
sekcji chtodzenia urzgdzenia, w dolnej czesci lewego panelu bocznego. R600a
jest gazem niezanieczyszczajgcym srodowiska, ktory nie uszkadza warstwy
ozonowej i prawie w ogole nie przyczynia sie do efektu cieplarnianego.

Wyeksploatowane urzgdzenia muszg by¢ natychmiast utylizowane.

Odtgcz przewdd zasilajgey i odetnij go jak najblizej urzgdzenia. Zablokowaé
mechanizm zamykania drzwiczek lub jeszcze lepiej odtgczy¢ drzwiczki, aby dzieci
lub zwierzeta domowe nie mogty przebywa¢ wewnatrz urzgdzenia podczas
zabawy.



ECODESIGN

Aby uzyska¢ dostep do danych modelu przechowywanych w bazie danych
produktéw zgodnie z rozporzgdzeniem (UE) 2019/2016 dotyczgcym danych
etykietowania energetycznego, nalezy potgczycC sie ze specjalng strong internetowg
pod adresem https://eprel.ec.europa. eu/.

Numer referencyjny urzgadzenia mozna znalezé na stronie internetowej,
wprowadzajgc numer referencyjny serwisu podany na etykiecie identyfikacyjnej
urzgdzenia.

Innym sposobem uzyskania dostepu do tych informacji jest zeskanowanie kodu QR
znajdujgcego sie na etykiecie energetycznej produktu.

Opis urzadzenia

o Urzadzenie zostato zaprojektowane i przetestowane pod katem optymalizacji
zuzycia energii.

e Proponowany uktad stanowi idealne rozwigzanie pozwalajgce osiggngc¢
idealne zuzycie energii i optymalne przechowywanie zywnosci.
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Sterowanie
Szklane pofki

Szuflada na owoce i warzywa
Szuflada zamrazarki, mniejsza
Wieksze szuflady zamrazarki
Potki w drzwiach
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Ten obrazek stuzy wytgcznie do celdw ilustracyjnych.

Aby utrzymac zywnos¢ w dobrym stanie i zoptymalizowac¢ zuzycie energii, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszym Podreczniku instalacji i obstugi.



Srodki oszczedzania enerqii

Redukcja zuzycia energii przez urzgdzenia:

e Zainstaluj urzgdzenie w odpowiednim miejscu (patrz "Instalacja urzgdzenia").

e Pozostaw drzwi otwarte przez jak najkrotszy czas.

e Nigdy nie przechowuj gorgcej zywnosci w lodéwce lub zamrazarce, zwtaszcza
zup i innych potraw, ktore wydzielajg duzo pary.

e Sprawdz, czy urzgdzenie dziata prawidtiowo i nie dopuszczaj do gromadzenia
sie zbyt duzej ilosci lodu w zamrazarce (rozmrazaj, gdy grubos¢ lodu
przekracza 5-6 mm). Regularnie czys$¢ skraplacz.

e Regularnie sprawdzaj uszczelki drzwi, aby upewni¢ sie, ze mozna je
prawidtowo zamkng¢. Jesli tak nie jest, nalezy skontaktowac sie z serwisem
posprzedazowym.

¢ Nie nalezy ustawiac zbyt niskiej temperatury.

Przechowywanie zywnosci

Oto kilka zasad, ktérych nalezy przestrzegac:

e Konserwuj system chtodzenia i wybierz tryb "Booster" co najmniej 6
godzin przed powrotem do domu (jesli model jest w niego wyposazony).

e Sekcje chiodziarki nalezy czysci¢ co najmniej raz w miesigcu (patrz Pielegnacja i
czyszczenie).

e Domowe jedzenie nalezy przechowywac w lodowce i najpierw schtodzic.

e Upewnij sie, ze urzgdzenie jest ustawione na zalecane temperatury
wymienione ponizej. Temperatury dla kazdej komory sg =zalecane, aby
zoptymalizowac przechowywanie zywnosci i zapobiec jej marnowaniu.

Komory Typ sekgciji Zalecana
temperatura
Komora na Komora na $wiezg zywnosc¢ (lodéwka) +4°C
Swiezg zywnosc¢
Komora na 0 gwiazdek (w zaleznosci od modelu) 0°C
mrozonki
Komora z 1 gwiazdkg (w zaleznosci od -6°C
modelu)
Komora z 2 gwiazdkami (w zaleznosci od -12°C
modelu)
Komora 3-gwiazdkowa (w zaleznosci od -18 °C
modelu)
4 gwiazdkowe szuflady/potki zamrazarki (w -18 °C
zaleznosci od modelu)




e Umiesc¢ zywnos¢ w miejscach zalecanych w ponizszych tabelach.

Przegrodki na swiezg zywnosé

Komory lodowKi

Rodzaj zywnosci

Lodéwka i potki

Dzemy, napoje, jajka, przyprawy.

warzywa i owoce

na drzwiach W obszarach tych nie nalezy umieszczac tatwo psujacej sie,
Swiezej zywnosci.
Satatki, owoce, warzywa, ziota

Komora na

Nie wktadaj do lodowki banandéw, cebuli, ziemniakéw ani

czosnku.

Dolna poétka

Surowe mieso, ryby, tatwo psujgca sie zywnosc.

Antresola

Produkty mleczne

Goérna potka

Wedliny, dania gotowe, dania rozgrzewajgce

Przegrodki na mrozonki (dostepne w zaleznosci od modelu)
Komory

zamrazarki

Logotypy i
marki

Rodzaj zywnosci

0 gwiazdek Do przechowywania sorbetow przez kilka godzin
i tworzenia kostek lodu. Ta komora nie nadaje sie
do zamrazania swiezej zywnosci.

Sekcja z 1 Przechowywanie zamrozonych produktow przez

gwiazdkg kilka godzin i produkcja kostek lodu.

S Komora ta nie nadaje sie do zamrazania swiezej
Zywnosci i positkow.
Dziat 2- Do przechowywania zamrozonych produktéw
gwiazdkowy przez kilka dni, do przygotowywania lodéw i kostek
[ lodu.
Komora ta nie nadaje sie do zamrazania swiezej
Zywnosci.

Dziat 3- Do przechowywania zamrozonych produktéw

gwiazdkowy przez kilka tygodni/miesiecy i wytwarzania kostek
lodu.

* * * Komora ta nie nadaje sie do zamrazania swiezej
Zywnosci.

4 gwiazdkowe Zamrazanie i przechowywanie zywnosci:

szuflady/potki Mieso, ryby (dolna szuflada/pétka).

zamrazarki e Warzywa, frytki (miedzy zupg a p&tka).
Lody, owoce, dania gotowe (gérna
szuflada/potka)




INSTALACJA

Ostroznos¢ przed instalacja

Przed zainstalowaniem urzgdzenia i podigczeniem go do zasilania nalezy umyc
wnetrze i wszystkie wewnetrzne akcesoria letnig wodg z niewielkg iloscig
neutralnego mydta, aby usungC typowy zapach nowego produktu, a nastepnie
doktadnie wysuszy¢.

® Nigdy nie uzywaj detergentéw ani srodkéw sciernych, poniewaz moga
one uszkodzi¢ wewnetrzng powierzchnie.

W przypadku korzystania z urzgdzenia po raz pierwszy lub po okresie nieuzywania,
przed umieszczeniem zywnosci w komorze nalezy pozostawi¢ urzgdzenie na co
najmniej dwie godziny na wyzszym ustawieniu.

Lokalizacja

/N\ Uwaga! Nigdy nie wystawiaj urzadzenia na dziatanie otwartego ognia.

e Urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w suchym i dobrze wentylowanym miejscu.

o Urzadzenie nalezy umiesci¢ z dala od zrodet ciepta, takich jak grzejniki, bojlery,
Swiatto stoneczne itp.

e Urzagdzenie zostato zaprojektowane do optymalnej pracy w okreslonej
temperaturze otoczenia. W takim przypadku moéwi sie, ze zostato
zaprojektowane dla okreslonej "klasy klimatycznej". Klasa klimatyczna jest
wyraznie wskazana na tabliczce znamionowej (patrz rozdziat "Kontakty").
Chiodziarka moze nie utrzymywac¢ zadowalajgcej temperatury wewnetrznej, jesli
dziata poza limitami temperatury okreslonymi dla "klasy klimatycznej", dla ktérej
zostata zaprojektowana. Nalezy upewnic sie, ze wybrana lokalizacja jest zgodna
z tymi limitami temperatury:

Klasa Temperatura otoczenia

SN Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 10 °C do 32 °C.

SN-ST Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 10 °C do 38 °C.

SN-T Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 10 °C do 43 °C.

N Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 16 °C do 32 °C.

ST Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 16 °C do 38 °C.

T Ten agregat chtodniczy jest przeznaczony do uzytku w
temperaturach otoczenia od 16 °C do 43 °C.




e W zwigzku z powyzszym nalezy unikaC umieszczania urzgdzenia na balkonach,
werandach, tarasach, garazach itp. Zbyt wysokie temperatury latem i zbyt niskie
temperatury zimg mogag uniemozliwi¢ prawidtowe dziatanie urzgdzenia, a tym
samym prawidtowe przechowywanie Zywnosci.

e Wyréwnanie urzgdzenia odbywa sie poprzez regulacje jednej lub wiecej

regulowanych noézek znajdujgcych sie pod urzgdzeniem (patrz sekcja
"Wyréwnanie urzgdzenia").

@® Jesli urzadzenie jest wyposazone w koétka, nalezy pamietac, ze powinny one by¢
uzywane tylko do krétkich ruchow. Nie nalezy przemieszczacC urzgdzenia na
kotkach na wieksze odlegtosci.



Schemat instalacji (z otwartymi i zamknietymi drzwiami)

B

Szerokos$é Catkowita Gtebokos¢
wysokosc¢ w obudowie
A B C
540 1945 515

Wysokos$c¢ Wysokos¢ drzwi
drzwi lodéwki zamrazarki
F G
1076 706

Uwaga: wymiary podano w mm.

Catkowita
gtebokos¢

550

Wysokosc¢ w
obudowie

1940



Instalacja:
Kroki:

1. Wymagania dotyczgce wymiaréw obudowy
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A: grubos¢ blatu obudowy

2. Umies¢ lodéwke w szafce i wyreguluj jg tak, aby gorna szyna catkowicie
stykata sie z gérng krawedzig szafki, a ogranicznik podporki catkowicie stykat
sie z dolng krawedzig szafki.

3. Przymocuj noge podporowg za pomocg Srub, a nastepnie zatdz zaslepki.
4.Przymocuj listwe gorng do gornej czesci wewnetrznej szafki za pomocg
Srub, a nastepnie zamontuj zaslepki.

Gorna szyna




Whkret Lodéwka Szafka

5. Otworz dolne drzwi szafki do maksymalnego kata, a nastepnie
otworz dolne drzwi lodéwki do odpowiedniej pozycji. Przesun
prowadnice tak, aby wewnetrzna krawedz byta wyréwnana z dolng
krawedzig drzwi lodéwki, a nastepnie przymocuj prowadnice do drzwi
szafki za pomocg srub i zatéz zaslepki. Sprawdz, czy regulowana
nozka i dolny zawias sg bezpiecznie na swoim miejscu, a nastepnie
ponownie je zamocuj.

6. Wyjmij tasme uszczelniajgcg z torby z akcesoriami i wcisnij jg w
szczeline miedzy szafkg a lododwka. Instalacja jest zakonczona.




Zmiana kierunku otwierania drzwi:

Czesci juz zamontowane w lodéwce (w stanie dostawy):

=% 0 9 =%,

R: dolny zawias Zaslepki R: gorny zawias Prowadnice
n
= T ]
F: gorny zawias F: dolny zawias Zaslepka
Kroki:

1. Wytgcz lodowke i wyjmij wszystkie przedmioty z przegrodek w drzwiach.
2. Zdejmij gorny zawias i zaslepki otworu drzwi lodowki po przeciwnej stronie.
3. Zdejmij drzwi lodowki, dolny zawias i zaslepke.

IE: gorny zaw

as
Zaslepki

Zaslepka

R: dolny zawias
Eéﬂ
q..:, <




4. Wymien zawiasy R: dolny i R: gorny, a nastepnie zainstaluj je zgodnie z ponizszymi
krokami i zainstaluj gérne zaslepki otwordéw.

5. Zdejmij dwie prowadnice drzwi lodoéwki, obrdc je o 180° i zamontuj po drugigj
stronie drzwi lodéwki.

Zaslepki

Prowadnice

{4“7

\

6. Wyjmij gorny zawias drzwi zamrazarki i kotek zabezpieczajgcy.
7. Zdejmij drzwi zamrazarki, dolny zawias i zaslepki otwordw.

F: dolny zawias




8. Wymien zawiasy F: Dolny i F: Gorny, a nastepnie zamontuj je zgodnie z ponizszymi
krokami i zamontuj zaslepki otworu gornego i zaslepki otworu dolnego.

9. Zdejmij dwie prowadnice drzwi zamrazarki, obré¢ je o 180° i zamontuj po drugiej
stronie drzwi zamrazarki.

Zaslepka

Prowadnice
-
F: dolny zawias W
) i ™~ [j
S ! U)

Zaslepki

t

o 0




Wyrownanie urzadzenia

Wybierz miejsce instalacji lodéwki na ptaskiej powierzchni.

Jesli urzgdzenie nie jest wypoziomowane, drzwiczki nie sg prawidtowo
ustawione, a uszczelka wewnatrz nie jest zabezpieczona.

/

Transport urzadzen

» Usun catg zywnosc¢ z urzgdzenia.

+  Wyjmij wtyczke zasilania, wtoz jg i zamocuj w zaczepie z tytu lub na gorze
urzgdzenia.

» Sklej czesci tasmg, aby zapobiec ich upadkowi podczas przenoszenia urzgdzenia.

» Urzadzenie nalezy przenosic¢ ostroznie i w towarzystwie wiecej niz dwoch oséb.
Podczas przenoszenia na duze odlegtosci urzgdzenie nalezy utrzymywac w pozycji
pionowe;j.

» Po zainstalowaniu urzgdzenia nalezy ponownie podtgczy¢ wtyczke przewodu
zasilajgcego do gniazda zasilania.

Potaczenie elektryczne

A Uwaga! Urzadzenie musi mie¢ mozliwos¢ odtaczenia od sieci
elektrycznej, tak aby wtyczka pozostata tatwo dostepna po instalac;ji.

e Gniazdka elektryczne muszg spetnia¢ obowigzujgce normy i by¢ w stanie
wytrzymac¢ maksymalng moc podang na tabliczce znamionowe;j.

o Wtyczka musi byc¢ tatwo dostepna i niedostepna dla dzieci.

o Ze wzgleddw bezpieczenstwa urzgdzenie musi by¢ uziemione. Jesli
gniazdko nie jest uziemione, nalezy skontaktowac sie z wykwalifikowanym
elektrykiem w celu podtgczenia urzgdzenia zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami.

e Nie uzywaj przedtuzaczy, adapterow ani wielu gniazdek.

e Za urzgdzeniem nie nalezy umieszczac wielu gniazdek ani przenosnych zrodet
zasilania.

Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci w przypadku nieprzestrzegania
powyzszych srodkow ostroznosci. W razie watpliwosci nalezy skontaktowacé sie
ze sprzedawca.



ZASTOSOWANIA I WSKAZOWKI

Wskaznik ,,COLD AREA“ (Zimny Obszar)

Przeciwny symbol mozna znalez¢ w lodowce.
Wyraznie pokazuje najzimniejszg strefe urzgdzenia, w ktérej temperatura
jest mniejsza lub rowna +4°C.
Termometr w tej strefie pozwala kontrolowac¢ ustawienia lodowki.

‘ Ustawienie termostatu.
. Prawidtowa temperatura.

Uwaga!
Jesli drzwi lodowki sg otwarte zbyt dtugo, temperatura wewnatrz lodéwki wzrosnie. W
ciggu 30 sekund od otwarcia drzwi nalezy sprawdzi¢ wskaznik temperatury, aby
upewnic sie, ze odczyt jest prawidtowy.

Ustawienie temperatury

Panel sterowania

A B LED5 LEDS LED LEDZ2 LED3 LED4
‘ Wyswietlacz Przycisk ‘
1 | LED1: coipest A Ustawienia lodowki / Tryb gotowosci
LED2: coioer B Ustawienia zamrazarki / Tryb wakacyjny
LEDS3: cowp

LE D4 SUPER COOL/FREEZER

LEDS5: Light On FRZ. Temp
LED6 Light On Vacation

o OB~

Do obstugi panelu sterowania nie nalezy uzywac ostrych przedmiotow. Mogtyby one
zarysowac lub uszkodzi¢ panel sterowania.



Wyswietlacz

Przy pierwszym wigczeniu wyswietlacza, wyswietlacz bedzie gotowy przez 3
sekundy, w tym samym czasie rozlegnie sie sygnat startu, a nastepnie wyswietlacz
przejdzie do normalnej pracy; (Przy pierwszym wigczeniu wyswietlacza, ustawienia
komory zamrazarki i komory chtodziarki sg ustawione na "COLDER").

Wskazanie awarii

Ponizsze ostrzezenia wyswietlane na wyswietlaczu wskazujg odpowiednie usterki
lodéwki. Mimo ze w przypadku wystgpienia ponizszych usterek lodéwka moze nadal
dziata¢ w trybie zamrazania, uzytkownik musi skontaktowac sie z serwisantem, aby
zapewni¢ normalne uzytkowanie lodowki.

| Kod btedu ' Opis btedu
LED5/LED6 miga Usterka czujnika temperatury zamrazarKki
LED1/LED6 miga Wadliwe dziatanie czujnika temperatury lodowki
LED1/LED2 miga Usterka czujnika zamrazarki podczas mrozu
LED6/LED3 miga Usterki czujnika temperatury otoczenia
LED1/LED3 miga Potaczenie usterek

Ustawienie temperatury
Kliknij przycisk ustawien A, aby wyregulowa¢ komore chtodziarki.

zamrazarki. Lodowka zacznie dziata¢ zgodnie z nowym ustawieniem w ciggu 15
sekund.

SUPER
‘C-’_'JLDEST —_— COLDER —  COLD = COOLFREEZER »

Wskazowki:

Im nizsze ustawienie temperatury, tym dtuzej mozna bezpiecznie przechowywac
zywnos$c¢ i tym wiecej energii elektrycznej zuzywa lodéwka.

Im wyzsze ustawienie temperatury, tym szybciej rozktada sie przechowywana zywnosc¢
i tym mniej energii elektrycznej zuzywa lodowka.

Tryb Super cool (szybkie chiodzenie):

Naciskaj przycisk ustawien A, az zaswieci sie ikona® , a komora chtodzenia
przetgczy sie w tryb szybkiego chtodzenia w ciggu 15 sekund.

Komora chtodziarki automatycznie wyjdzie z trybu szybkiego chtodzenia po 6
godzinach lub nacisnij przycisk ustawiania temperatury A, aby wyjs¢ z trybu szybkiego
chtodzenia wczesnie;j.




Tryb super zamrazania (szybkieqo zamrazania):

nacisnij przycisk ustawien B, az zaswieci sie ikona‘: , a komora zamrazarki przejdzie
w tryb szybkiego zamrazania na 15 sekund.

-Komora zamrazarki automatycznie wyjdzie z trybu szybkiego zamrazania po 40
godzinach lub nacisnij przycisk ustawien B, aby wyjsc z trybu szybkiego zamrazania
wczesnie;.

-Zaleca sie witgczenie trybu szybkiego zamrazania na 12 godzin przed umieszczeniem
w komorze zamrazarki duzych ilosci mrozonek na raz.

Tryb gotowosci
Nacisnij i przytrzymaj przycisk ustawien A przez 10 sekund, aby przejs¢ do trybu
czuwania. Wszystkie funkcje, w tym chtodzenie i wyswietlacz, zostang wytgczone.

W trybie czuwania nacisnij i przytrzymaj przez 10 sekund przycisk ustawien A, aby
wznowi¢ normalne dziatanie.

Program wakacyjny
Kliknij przycisk ustawien B przez 3 sekundy, aby przejs¢ do trybu wakacyjnego, ikona

W trybie wakacyjnym komora chtodzenia jest wytgczona, a komora zamrazarki jest
ustawiona na ZIMNO.

trybu wakacyjnego.

Codzienne uzytkowanie

Komora chtodziarki jest wyposazona w potki, stojaki na drzwiach i szuflady
z roznymi logo, ktére pomagajg umiesci¢ zywnos¢ we witasciwym miejscu.

Korzystanie z pétek
Sciany lodéwki sg wyposazone w szereg prowadnic, dzieki czemu

potki mozna ustawi¢ zgodnie z wymaganiami.

Pozycjonowanie pétek na drzwiach

Mate potki na drzwiach mozna wyjg¢ w celu utatwienia czyszczenia. W
tym celu nalezy stopniowo wycigga¢ je w kierunku wskazanym
strzatkami, az do ich catkowitego wyjecia. Po wyczyszczeniu umiesc je
z powrotem w zgdanej pozycji.

Dystrybucja schtodzonego powietrza

Podczas przechowywania zywnosci nie nalezy zakrywac otworéw wiotu i wylotu



powietrza, poniewaz zaktdci to cyrkulacje powietrza powodowang przez
wentylator.

Porady i wskazowki

e Lodowka to urzagdzenie gospodarstwa domowego przeznaczone do
krotkotrwatego przechowywania zywnosci, takiej jak owoce, warzywa, napoje
itp.

e Nie uzywaj go jako dedykowanego urzgdzenia do przechowywania produktéw
wymagajgcych przechowywania zgodnie ze Scistymi zasadami dotyczgcymi
temperatury, takich jak leki itp.

e Ugotowana zywnos¢ musi zosta¢ schtodzona do temperatury otoczenia przed
umieszczeniem jej w lodowce.

e Zalecamy umieszczanie zywnosci w szczelnych pojemnikach przed
przechowywaniem w lodéwce.

¢ Nigdy nie umieszczaj zywnosci bezposrednio obok wylotu powietrza, poniewaz
moze to ograniczyC przeptyw powietrza i spowodowaé zamrozenie Zywnosci.

¢ Nigdy nie przechowuj w lodéwce lotnych, tatwopalnych lub wybuchowych
cieczy, takich jak rozpuszczalniki, alkohol, aceton lub benzyna. Istnieje
ryzyko wybuchu.

¢ Nigdy nie zostawiaj otwartych drzwi dtuzej niz to konieczne.

Porady dotyczace chiodzenia

e Mieso (wszystkie rodzaje) musi by¢ zapakowane w szczelne torby
polietylenowe i umieszczone na szklanej potce nad pojemnikiem na
owoce i warzywa.

e Ze wzgleddw bezpieczenstwa nalezy przechowywac w ten sposob tylko przez
jeden lub maksymalnie dwa dni.

e Gotowana zywnos¢, zimna zywnosc itp.: powinny by¢ przykryte i mogg by¢
umieszczone na dowolnej potce.

e Owoce i warzywa: nalezy je doktadnie umyc¢ i przechowywac w
specjalnej szufladzie.

e Masto i ser powinny by¢ przechowywane w specjalnych szczelnych
pojemnikach, owiniete w folie aluminiowg lub umieszczone w szczelnej
torbie.

e Butelki z mlekiem powinny by¢ zamkniete i przechowywane w stojaku na butelki w
drzwiach.

e Aby oszczedzac energie, wszystkie potki na drzwiach i potki szklane
powinny by¢ zamontowane w wyznaczonym miejscu.

e Gotowana zywnos¢, zimna zywnosc itp. muszg byc¢ przykryte i mogg byc¢
umieszczone na dowolnej potce.

e Owoce i warzywa nalezy doktadnie umyc¢ i umiesci¢ w przygotowanym koszu.

e Masto i ser powinny by¢ przechowywane w specjalnych hermetycznych
pojemnikach, owiniete folig aluminiowg lub umieszczone w hermetycznej



torbie.

Butelki z mlekiem powinny by¢ zamkniete i umieszczone w stojaku na butelki na
drzwiach.

Aby oszczedzac energie, wszystkie szuflady, schowki i potki muszg byc¢
umieszczone tam, gdzie powinny.

Wskazéwki dotyczace zamrazania

Oto kilka waznych wskazowek dotyczgcych optymalizacji procesu zamrazania:

Maksymalng ilo§¢ zywnosci, ktorg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin,

mozna znalez¢ na etykiecie identyfikacyjnej.

Proces zamrazania trwa 24 godziny. W tym czasie nie nalezy dodawac¢ zadnych
innych produktow przeznaczonych do zamrozenia.

Zamrazaj wytgcznie zywnos¢ dobrej jakosci, Swiezg i odpowiednio umyta.
Przygotowuj jedzenie w matych partiach, aby méc je szybko i catkowicie
zamrozi€, a nastepnie rozmrozi¢ tylko potrzebng ilos¢.

Zawin zywnos¢ w folie aluminiowg lub polietylenowg folie spozywczg, ktéra nie
przepuszcza powietrza.

Nie pozwodl, aby swieza, niezamrozona zywno$¢ dotykata juz zamrozonej
zywnosci, aby unikng¢ podniesienia jej temperatury.

Produkty lodowe, jesli zostang zjedzone natychmiast po wyjeciu z komory
zamrazarki, mogg spowodowacé oparzenia mrozowe skory.

Zalecamy etykietowanie i datowanie kazdego zamrozonego opakowania.

Aby szybciej uzyskac kostki lodu, zalecamy umieszczenie tacek na kostki lodu w
gornej szufladzie.

e UWAGA

Optymalne ustawienie temperatury w kazdej komorze zalezy od temperatury
otoczenia.

Powyzsza optymalna temperatura jest oparta na temperaturze otoczenia
wynoszgcej 25 °C.

Odszranianie

Zamrozong lub gteboko zamrozong zywnos¢ mozna rozmraza¢ w komorze
chtodziarki lub w temperaturze pokojowej, w zaleznosci od dostepnego czasu.

Niektore potrawy mozna rowniez gotowac bezposrednio z zamrazarki, gdy sg
jeszcze zamrozone. W takim przypadku czas gotowania zostanie wydtuzony.

Wazne W razie przypadkowego rozmrozenia spowodowanego np. przerwg w
dostawie pradu, nalezy szybko zjeS¢ rozmrozong zywnosc. Nigdy nie zamrazaj
ponownie rozmrozonej Zywnosci.



/N Uwaga! Nie nalezy ponownie zamraza¢ rozmrozonego jedzenia. Wi6z
je do lodéwki, a nastepnie szybko zjedz.

Ponowne zamrozenie rozmrozonego produktu sprzyja rozprzestrzenianiu
sie bakterii. W przypadku rozprzestrzenienia si¢ bakterii chorobotwérczych
moze to stanowi¢ zagrozenie dla zdrowia, poniewaz w zaleznosci od rodzaju
bakterii mogag one powodowaé powazne zatrucia pokarmowe. W razie
watpliwosci nalezy gotowa¢ zywnosé.

Porady dotyczace przechowywania mrozonek
Aby zapewni¢ optymalng wydajnos¢, nalezy przestrzegac ponizszych instrukciji:
e Upewnij sie, ze sprzedawca zywnosci prawidtowo przechowuje zamrozong zywnosc.
e Upewnij sie, ze mrozonki sg szybko przenoszone ze sklepu do zamrazarki.
¢ Nie otwieraj drzwi zbyt czesto i nie pozostawiaj ich otwartych dtuzej niz to konieczne.
e Po rozmrozeniu zywnos¢ szybko sie psuje i nigdy nie powinna by¢ ponownie

zamrazana.

e Nie nalezy przekraczac dat przechowywania podanych na zywnosci.



CZYSZCZENIE I UTRZYMANIE

Uwaga! Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
konserwacyjnych nalezy zawsze odigczy¢ urzadzenie od zasilania. Nigdy
nie ciggnac¢ za przewod zasilajacy, a jedynie za sama wtyczke.

Czyszczenie

Ze wzgledow higienicznych nalezy regularnie czysci¢ urzgdzenie (boki oraz akcesoria
wewnetrzne i zewnetrzne).

Wazne! Olejki eteryczne i rozpuszczalniki organiczne mogg uszkodzi¢ plastikowe
czesci, np. sok z cytryny, kwas mastowy lub kwas octowy.

Nie wolno dopusci¢ do kontaktu tych substancji z czesciami urzgdzenia.

Nie uzywaj Sciernych srodkéw czyszczgcych.

Wyjac zywnos¢ z urzgdzenia. Przechowywac w chtodnym miejscu pod przykryciem.
Urzadzenie i akcesoria wewnetrzne nalezy czysci¢ szmatkg i letnig wodg z
rozcienczonym roztworem biatego octu lub sody oczyszczonej. Nie my¢
akcesoridow w zmywarce.

Po wyczyszczeniu sptukac powierzchnie czystg wodg i wysuszyc.

Gdy wszystko wyschnie, podtgcz urzgdzenie z powrotem do gniazdka.
Upewnij sie, ze woda nie dostata sie do obudowy lampy i innych elementéw
elektrycznych.

Skraplacz nalezy czysci¢ szczotkg co najmniej dwa razy w roku. Pomoze to
zaoszczedzi¢ koszty energii i zwiekszy¢ wydajnosc.

Czyszczenie potki na drzwiach:

Czyszczenie szklanej poiki:

Postepujgc zgodnie ze strzatkg kierunkowg na
ponizszym obrazku, nacisnij komore obiema
rekami i popchnij do goéry, a nastepnie mozesz jg
wyjac.

Po wyjeciu i wyczyszczeniu mozna umiescic jg w
innej pozyciji.

Poniewaz najbardziej wewnetrzna czes¢
oktadziny lodowki, gdzie znajdujg sie potki,

ma ogranicznik, nalezy podniesc potki do

gory, a nastepnie mozna je wyjgc.

Dostosuj lub wyczys¢ potki zgodnie z wiasnymi
wymaganiami.




Czyszczenie komory na owoce i warzywa

e Wyjmij zawartos¢ pudetka. Przytrzymaj uchwyt pudetka
| wyciggnij je catkowicie, az sie zatrzyma.
e Podnies i zdejmij obudowe.

[0 Nigdy nie czys¢ urzadzenia za pomoca odkurzacza parowego.

Rozmrazanie:

Loddéwka jest zbudowana na zasadzie chtodzenia powietrzem i dlatego posiada
funkcje automatycznego odszraniania. Szron spowodowany zmianami pory roku lub
temperatury mozna réwniez usungc recznie, odtgczajgc urzgdzenie od zasilania lub
przecierajgc suchg szmatka.

Interwat odszraniania:

Temperatura | Odstep miedzy cyklami Czas | Warunki szczegdlne
otoczenia odszraniania
32°C Co najmniej dwa interwaty 12 h | Zwiekszone uzytkowanie, czeste
odszraniania ( A td -min) otwieranie drzwi.
Maksymalne dwa interwaty 96 h | Niska wilgotnos¢, drzwi nie sg czesto
odszraniania ( A td -max) otwierane, nie ustawiono trybu
specjalnego.

Wymiana oswietlenia

Ten produkt zawiera zrodto Swiatta o klasie efektywnosci energetycznej G.

Oswietlenie wewnatrz lodowki wykorzystuje diode LED. Jesli chcesz je wymienic,
skontaktuj sie z serwisem posprzedaznym lub autoryzowanym technikiem.

Wszystkie informacje potrzebne do skontaktowania sie z naszymi autoryzowanymi
technikami i serwisem posprzedazowym mozna znalez¢ w sekcji "KONTAKTY |
INFORMACJE".



Rozwigzywanie problemoéw

/N Uwagal! Jesli wystapi jakakolwiek nieprawidlowo$é, nalezy odtgczyé
urzgdzenie od zasilania. Usuwanie usterek moze by¢ przeprowadzane
wylacznie przez wykwalifikowanego elektryka lub kompetentng osobe.

Jesli podczas pracy urzgdzenia wystgpig jakiekolwiek nieprawidtowosci, nalezy
sprawdzi¢ ponizsze punkty przed skontaktowaniem sie z naszym autoryzowanym
serwisem posprzedaznym lub wykwalifikowanym specjalistg.

Problem Mozliwa przyczyna

Niedziatajgce

Sprawdz, czy urzgdzenie jest podtgczone do zrddta zasilania

nie swieci sie

urzgdzenie lub czy wtyczka ma dobry kontakt.
e Sprawdz, czy napiecie nie jest zbyt niskie.
e Sprawdz, czy nie wystgpita awaria zasilania lub obwodu.
Zapach e Nieprzyjemnie pachngca zywnos$¢ musi byé¢ szczelnie
zapakowana.
e Sprawdz, czy zywnosc¢ nie jest zepsuta.
o Wyczysc¢ wnetrze lodowki.
Diugotrwata |e Dtuga praca lodowki jest normalna w lecie.
praca o (Gdy temperatura otoczenia jest wysoka, a w urzgdzeniu
sprezarki znajduje sie jednoczesnie zbyt duzo zywnosci.
e Zywno$¢ musi ostygnaé przed witozeniem do urzgdzenia.
e Drzwi otwierajg sie zbyt czesto.
Oswietlenie |e Sprawdz, czy lodéwka jest podtgczona do zasilania i czy

oswietlenie nie jest uszkodzone.
Wymiane zarowki nalezy zleci¢ profesjonaliscie.

Drzwi nie e Drzwiczki zacinajg sie na opakowaniach zywnosci, do
zamykajg sie srodka wktadana jest zbyt duza ilosS¢ jedzenia.
prawidiowo |e |oddwka jest przechylona.

Gtosne e Sprawdz, czy podtoga jest rowna, a lodéwka ustawiona
dzwieki stabilnie.

Sprawdz, czy akcesoria zostaty umieszczone we wtasciwych
miejscach.




Problem Mozliwa przyczyna

Nieszczelna |e Usung¢ ciata obce z uszczelki drzwi.

uszczelka e Podgrzej i schtodz uszczelke drzwi, aby jg odnowié (lub

drzwi podgrzej jg suszarkg elektryczng lub uzyj gorgcego recznika,
aby jg ogrzac).

Zbiornik e W komorze znajduje sie zbyt duzo zywnosci lub

wody przechowywana zywnosc¢ zawiera zbyt duzo wody.

przepetnia  |e Drzwiczki nie sg prawidtowo zamkniete, co powoduje

sie gromadzenie sie szronu w wyniku zasysania powietrza i
zwiekszenie ilosci wody w wyniku rozmrazania.

Gorgca e Jesli obudowa nagrzewa sie z powodu wysokiej temperatury

szafka otoczenia, przechowywania zbyt duzej ilosci zywnosci lub
przy wytaczonej sprezarce, nalezy zapewnic¢ dobrg
wentylacje, aby pomoc w odprowadzaniu ciepfta.

Kondensacja |e Kondensacja na powierzchni zewnetrznej i uszczelkach

na drzwi lodéwki jest zjawiskiem normalnym, jesli wilgotnosé

powierzchni otoczenia jest zbyt wysoka. Wystarczy zetrzeC skropliny
czystg szmatka.

Nienormalny |e Buczenie: sprezarka moze wydawaé gtosne buczenie

hatas podczas pracy, zwlaszcza podczas uruchamiania lub
zatrzymywania. Jest to normalne zjawisko.

e Piszczenie: czynnik chtodniczy krgzgcy wewnatrz

urzgdzenia moze wydawac piszczacy dzwiek, co jest
normalnym zjawiskiem.

® Podczas normalnej pracy urzgdzenia moga by¢ styszalne pewne dzwieki
(cykl pracy sprezarki, automatyczne odszranianie, cyrkulacja czynnika
chtodniczego w urzadzeniu itp.)

# Jesli nie jestes w stanie okresli¢ przyczyny anomalii, skontaktuj sie
wylgcznie z naszym autoryzowanym serwisem posprzedaznym lub

wykwalifikowanym specjalista.



KONTAKTY I INFORMACJE

Relacje z klientami
Aby uzyskac wiecej informacji o naszych produktach lub skontaktowac sie z nami:

> Odwiedz naszg strone internetowg: www.de-dietrich.com

Serwis i naprawa,

Wszelkie naprawy urzgdzenia muszg by¢C wykonywane przez
wykwalifikowanego specjaliste, ktéry posiada akredytacje do pracy z tg
marka.

Kontaktujgc sie z nami, nalezy podac¢ petne dane urzgdzenia (model, typ,
numer seryjny). Informacje te mozna znalez¢ na etykiecie identyfikacyjnej
znajdujgcej sie w lewym dolnym rogu lodowki (nad poétkg lub za matg komorg
na zywnosc).

=
—
Link
— Numer seryjny
— Typ
Model
Link do ustugi

Liste zatwierdzonych centréw serwisowych mozna znalez¢ na naszej stronie

internetowej www.de-dietrich.com gdzie dostepne sg rowniez informacje na

temat czesci zamiennych.

Oryginalne czesci zamienne

PIECE

Podczas serwisowania nalezy uzywacC wytgcznie oryginalnych czesci
60 zamiennych. Minimalny okres dostepnosci czesci zamiennych
s/  wymienionych w rozporzadzeniu europejskim  2019-2019-UE i
dostepnych w szczegolnosci dla uzytkownika urzgdzenia wynosi 10 lat

na warunkach okreslonych w powyzszym rozporzadzeniu.

Gwarancja

Aby skorzysta¢ z gwarancji, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawcg. Producent nie
udziela zadnej gwarancji handlowej na sprzet chtodzacy.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/

e

DRAHY ZAKAZNIK,

Prave ste si zakupili spotrebi¢ De Dietrich. Tato volba odraza vaSe vysoké
naroky aj vas vkus pre francuzske umenie byvania.

NasSe vytvory s viac ako 300-ro¢nou tradiciou stelesfiuju dokonalu
kombinaciu dizajnu, autenticity a technolégie v sluzbach kulinarskeho
umenia.

Spolo¢nost De Dietrich sa neustale usiluje o dokonalost a udrzuje
vynimocnu remeselnu zruénost pri vytvarani dokonale spracovanych
vyrobkov. Tie su vyrabané z najlepSich materialov a dokonCované podfa
najvyssich Standardov.

Dufame, Ze budete s novym spotrebiCom spokojni, a teSime sa na vase
pripadné pripomienky a otazky. Zakaznicky servis spolo¢nosti De Dietrich je
pripraveny riesit vase otazky a spatnu vazbu a zaistit, aby sme dbsledne
plnili vase potreby.

Je nam ctou stat' sa vasim novym partnerom vo vasom domove a uprimne
si vazime vasu doveru .

www.de-dietrich.com

De Di_etrich


http://www.de-dietrich.com/

BEZPECNOST

c € Tento spotfebi€ je v souladu s evropskymi smérnicemi.

A BEZPECNOSTNE POKYNY

Pre vasu bezpecnost a spravne pouzivanie spotrebi€a si pred inStalaciou a prvym
pouzitim starostlivo precCitajte tento navod (vratane varovani a uzitoCnych rad).

Aby nedosSlo k poskodeniu spotrebiCa a zbytoCnému zraneniu, je délezité, aby
osoby, ktoré spotrebi€ pouzivaju, plne porozumeli jeho fungovaniu a bezpe¢nostnym
pokynom.

Tento navod na obsluhu si vzdy uschovajte v blizkosti spotrebiCa, aby ste ho mohli
prilozit v pripade dalSieho predaja alebo zmeny bydliska. Spotrebi¢ tak bude aj
nadalej optimalne fungovat a predidete pripadnému riziku poranenia.

Vyrobca nenesie zodpovednost v pripade nespravneho pouZzitia spotrebica.

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE POKYNY A VAROVANIE

Tento spotrebi€¢ je urCeny vyhradne na pouzitie v domacnostiach. Méze byt
pouzivany iba v zastreSenom, uzavretom a vykurovanom prostredi, ako je kuchyra
alebo ind miestnost’ spifajluca tieto podmienky. Jeho pouzitie v spoloénych alebo
profesionalnych priestoroch, ako je odpocCinkova miestnost’ v kancelarii alebo dielni,
v budove kempu alebo hotela a pod. nezodpoveda pouzitiu definovanému vyrobcom.

A POZOR! Pocas inStalacie, servisu a pouzivania spotrebica ho udrzujte

mimo dosahu akéhokolvek zdroja plamena. Symbol na okraji, ktory sa
nachadza na zadnej Casti spotrebica znamena, Ze sa v tomto priestore
nachadzaju horfavé materialy.



Chladiace a izola¢né prostriedky pouzivané v tomto spotrebici obsahuju horlave
plyny.

Pri preprave, instalacii a servise spotrebiCa dbajte na to, aby nedoslo k poskodeniu
Ziadneho z komponentov chladiaceho okruhu. Ak je chladiaci okruh poskodeny:

v" Vyhybajte sa otvorenému ohfiu a vietkym zdrojom vznietenia.
v Miestnost, v ktorej je spotrebi¢ indtalovany, vetrajte.

A Bezpecnost’ instalacie

® Spotrebi¢ musi byt inStalovany a pripadne zaisteny a pouzivany v sulade s
pokynmi uvedenymi v tomto navode, aby sa predislo rizikam spésobenym zlou
inStalaciou.

® Udrzujte vetracie otvory v skrini spotrebi¢a alebo vo vstavanej konstrukcii bez
prekazok.

® Je nebezpecéné akokolvek menit zlozenie tohto modelu.

® Dbajte na to, aby pri umiestiovani spotrebi¢a nedoSlo k zachyteniu alebo
poskodeniu napajacieho kabla.

® Akékolvek poskodenie napajacieho kabla méze mat za nasledok skrat a/alebo
uraz elektrickym prudom.
® Ak je napajaci kabel poSkodeny, mal by ho vymenit vyrobca, jeho popredajny
servis alebo podobne kvalifikovana osoba, aby sa prediSlo nebezpecenstvu.

® Za spotrebi€ neumiestiujte viac zastr€iek alebo prenosnych napajacich zdrojov.

Modely vybavené davkovaCom vody alebo priehradkou na lad plhte alebo
pripajajte iba pomocou privodu pitnej vody.

Bezpecnost zranitefnych osob

o >

Tento pristroj m6ézu pouzivat deti od 8 rokov a osoby s telesnymi, zmyslovymi
alebo mentalnymi vadami, ktoré nemaju s pristrojom Ziadne skusenosti alebo
znalosti, pokial su pod riadnym dohladom alebo im boli poskytnuté pokyny
tykajuce sa bezpeCného pouzivania pristroja a pokial boli plne zohladnené
pritomneé rizika.

Deti sa so spotrebiCom nesmu hrat.

Deti nesmu Cistit' a udrziavat' spotrebi¢ bez dozoru.
Deti vo veku 3 az 8 rokov mézu nakladat' a vykladat' chladiace zariadenia.

VSetky obalové materialy uchovavajte mimo dosahu deti, pretoze mézu
spdsobit udusenie.



A Bezpecnost’ pouzivania

® Neposkodzuijte chladiaci okruh.

® Nepouzivajte ziadne mechanické alebo iné prostriedky nez odporucané
vyrobcom, aby ste urychlili proces odmrazovania.

® V priestore pre potraviny nepouzivajte ziadne elektrické spotrebice, pokial nie
su typu odporu¢aného vyrobcom.

® Vnutri spotrebi¢a neskladujte ziadne vybusné latky, napriklad aerosdly
obsahujuce horlavé hnacie plyny.

A Bezpecnost’ potravin

Aby nedoslo ku kontaminacii potravin, postupujte podla nizSie uvedenych pokynov:

® Dlhodobo otvorené dvierka mdzu vyrazne zvysSit teplotu v priestore spotrebica.

® Pravidelne distite vSetky povrchy, ktoré mézu prist do styku s potravinami a
pristupné odtokové systémy.

® Vycistite nadoby na vodu, pokial neboli pouzité po dobu 48 hodin. Riadne
preplachnite rozvod vody pripojeny k sieti sladkej vody, pokial nebola voda
odoberana po dobu piatich dni.

® Surové maso a ryby skladujte v prislusnych priehradkach chladni¢ky tak, aby sa
tieto produkty nedostali do kontaktu s inymi potravinami a nekvapkali na iné
potraviny.

® "Dvojhviezdickové" priehradky na mrazené potraviny su vhodné na skladovanie
uz zmrazenych potravin, na skladovanie alebo vyrobu zmrzliny a kociek fadu.

® Priehradky "jedna, dve a tri hviezdiCky" nie su vhodné na zmrazovanie Cerstvych
potravin.

® Pokial chladni¢ka zostane dlhSiu dobu prazdna, vypnite ju, odmrazte ju, vycistite,
vysuste a nechajte otvorené dvere, aby sa vo vnutri spotrebiCa nevytvorila
plesern.



LIKVIDACIA

Tento symbol oznacuje, ze s tymto vyrobkom by sa nemalo nakladat ako s
domovym odpadom.

B Spotrebi¢ odovzdavajte iba v certifikovanych zbernych strediskach.

Vas spotrebi¢ obsahuje velké mnozstvo recyklovatelného materialu. Je oznaceny
tymto Stitkom, ktory oznacCuje, ze pouzity spotrebi¢ musi byt odovzdany na
certifikovanych zbernych miestach.

Informacie o zbernych miestach pouzitych spotrebiCov, ktoré su najblizSie vasmu
bydlisku, ziskate na obecnom urade alebo u svojho predajcu. Recyklacia spotrebicov
organizovana vasim vyrobcom tak prebehne za najlepSich moznych podmienok v
sulade s eurdpskou smernicou o odpadovych elektrickych a elektronickych
zariadeniach.

Obalové materialy tohto spotrebia su taktiez recyklovatelné. Pomé&zte ho recyklovat
a chranit zivotné prostredie tym, Ze ho odovzdate do obecnych nadob urCenych na
tento ucel.

V sulade s najnovSimi legislativnymi predpismi tykajucimi sa ochrany a ohlfaduplnosti
k zivotnému prostrediu neobsahuje vas spotrebi¢ Ziadne fredny, ale chladivo s
nazvom R600a. Presny typ chladiaceho plynu pouzitého vo vasom spotrebici je
zretefne uvedeny na identifikachom Stitku vo vnutri chladiacej Casti spotrebica,
v dole favého boéného panelu. R600a je neznecistujuci plyn, ktory neposkodzuje
ozonovu vrstvu a takmer vébec neprispieva k sklenikovému efektu.

Vysluzilé spotrebie musia byt okamzite znehodnotené.

Odpojte napajaci kabel a odrezte ho o najblizSie k spotrebiCu. Zablokujte zatvaraci
mechanizmus dvierok alebo este lepSie dvierka odpojte, aby deti alebo domace
zvierata nemohli pri hre zostat’ zatvorené vo vnutri spotrebica.



ECODESIGN

Ak chcete ziskat pristup k udajom o svojom modeli ulozenym v databaze vyrobkov v
sulade s nariadenim (EU) 2019/2016 ak udajom tykajucim sa energetického
Stitkovania, pripojte sa prosim k Specializovanej webovej stranke na adrese
https://eprel.ec.europa. eu/.
Referenciu svojho spotrebi¢a najdete na webovych strankach zadanim servisnej
referencie uvedenej na identifikachom Stitku spotrebica.
Dal$im spdsobom, ako sa k tymto informaciam dostat, je oskenovat QR kod, ktory
najdete na energetickom Stitku vyrobku.

Popis spotrebi€a

e Vas spotrebiC bol navrhnuty a testovany tak, aby optimalizoval spotrebu energie.
o Navrhované usporiadanie predstavuje idealne rieSenie na dosiahnutie
idealnej spotreby energie a optimalneho skladovania potravin.
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Ovladanie

Sklenené police

Zasuvka na ovocie a zeleninu
Zasuvka mraznicky, mensia
Zasuvky mraznicky, vacsie
Priehradky na dverach
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Tento obrazok sluzi iba ako ilustracny.

Potraviny mozete udrziavat' v dobrom stave a optimalizovat spotrebu energie iba podfa
pokynov uvedenych v tejto instalacnej a uzivatelskej prirucke.



Energeticky usporné opatrenia

Znizenie spotreby energie spotrebica :

¢ Nainstalujte ho na vhodné miesto ( vid' "InStalacia spotrebica").

e Dvere nechajte otvorené Co najkratSiu dobu .

e Do chladnicky alebo mraznicky nikdy neukladajte horuce potraviny, najma
polievky a iné pokrmy, z ktorych sa uvolfiuje velké mnozstvo pary.

e Skontrolujte, €i spotrebiC pracuje spravne, a nedovolte, aby sa v mraznicCke
nahromadilo prili§ vela ladu (odmrazujte, ked' je lad hrubSi ako 5-6 mm).
Pravidelne Cistite kondenzator.

e Pravidelne kontrolujte tesnenie dveri a uistite sa, Ze ich je mozné spravne
zavriet. Pokial tomu tak nie je, kontaktujte popredajny servis.

e Nenastavujte priliS nizku teplotu.

Skladovanie potravin

Tu je niekolko pravidiel, ktoré by ste mali dodrziavat”

e Udrzujte chladiaci systém a zvolte rezim "Booster" aspon 6 hodin pred
prichodom domov s nakupom (ak je nim vas model vybaveny).

o Cistite ¢ast chladnicky aspon raz za mesiac (vid Starostlivost a Gistenie).

e Domace potraviny uchovavajte v chladnicke a najskér ich nechajte vychladnut.

o Uistite sa, ze je spotrebiC nastaveny na nizSie uvedené odporucané teploty.
Teploty pre kazdy oddiel su odporucané, aby sa optimalizovalo skladovanie
potravin a zabranilo sa plytvaniu.

Oblast Typ oddielu Odporucana
teplota
Priehradky na Priehradka na Cerstvé potraviny (chladni¢ka) +4°C
Cerstvé potraviny
Priehradky na 0 hviezdiCiek (v zavislosti od modelu) 0°C
mrazené — _ _
potraviny 1 priehradka s hviezdiCkou (v zavislosti od -6°C
modelu)
Priehradka s 2 hviezdiCkami (v zavislosti od -12°C
modelu)
Priehradka s 3 hviezdiCkami (v zavislosti od -18 °C
modelu)
4 hviezdiCkové zasuvky/policky mraznicky (v -18 °C
zavislosti od modelu)




o Umiestnite potraviny na miesta odporucané v tabulkach nizSie.

Priehradky na Cerstvé potraviny

Priehradky

chladnicky

Typ
potraviny

Chladnicka
dvere a dverné
regaly

Dzemy, napoje, vajcia, korenie.

Do tychto priestorov neumiestnujte Cerstvé potraviny
podliehajuce rychlej skaze.

Priehradka na

zeleninu a ovocie

Salat, ovocie, zelenina, bylinky
Do chladni¢ky nedavajte banany, cibufu, zemiaky ani cesnak.

Spodna polica

Surové maso, ryby, potraviny podliehajuce rychlej skaze.

Medziposchodie

MlieCne vyrobky

Horna polica

Studené narezy, hotové jedl3, jedla na ohrev

Priehradky na mrazené potraviny (priehradky su k dispozicii v zavislosti od modelu)

Mraziace
priehradky

Loga a
znacky

Typ
potraviny

hviezdickovy
oddiel

0 hviezdiCiek Na uskladnenie sorbetu na niekofko hodin a
vyrobu kociek fadu. Tato priehradka nie je
vhodna pre zmrazovanie Cerstvych potravin.

1 Skladovanie mrazenych produktov po dobu

niekolkych hodin a vyroba kociek fadu.
Tato priehradka nie je vhodna na zmrazovanie
Cerstvych potravin a jedla.

2
hviezdickové
oddelenie

* %

Ak chcete mrazené produkty skladovat niekolko
dni, na pripravu zmrzliny a kocky ladu.

Tato priehradka nie je vhodna na zmrazovanie
Cerstvych potravin.

3hviezdickové
oddelenie

* ¥ K

Na skladovanie mrazenych produktov po dobu
niekolkych tyzdnov/mesiacov a vyrobu kociek
ladu.

Tato priehradka nie je vhodna na zmrazovanie
Cerstvych potravin.

4 hviezdickové
zasuvky/policky
mraznicky

X EEE3

Zmrazovanie a skladovanie potravin:
Maso, ryby (spodna zasuvka/polica).
Zelenina, hranolky ( medzi-
zasuvka/policka).
Zmrzlina, ovocie, hotové jedla
(horna zasuvka/polica)




INSTALACIA

Starostlivost’ pred inStalaciou

Pred inStalaciou spotrebi€a a jeho pripojenim na napajanie umyte vnutorny priestor
a vSetko vnutorné prislusenstvo vlaznou vodou s trochou neutralneho mydla, aby ste
odstranili typicky zapach uplne nového vyrobku, a potom ho dékladne osuste.
® Nikdy nepouzivajte Cistiace prostriedky alebo abrazivne prostriedky,
poskodili by vnutorny povrch.
Pri prvom pouziti spotrebiCa alebo po obdobi nepouzivania nechajte spotrebi¢ pred
vlozenim potravin do priehradky bezat aspon dve hodiny na vy§Som stupni.

Umiestnenie

/\ Pozor! Spotrebié¢ nikdy nevystavujte otvorenému ohfiu.

e Spotrebi€ inStalujte na suchom a dobre vetranom mieste.

e Spotrebi¢ by mal byt umiestneny daleko od zdrojov tepla, ako su radiatory, kotly,
slnec¢né svetlo atd.

e \as spotrebiC je navrhnuty tak, aby optimalne fungoval pri danej okolitej teplote.
V tomto pripade sa hovori, Ze je urCeny pre urcitu "klimaticku triedu". Klimaticka
trieda je zretelne uvedena na identifikaChom Stitku (vid kapitola "Kontakty").
Chladnicka nemusi udrziavat uspokojivu vnutornu teplotu, pokial pracuje mimo
teplotnych limitov stanovenych pre "klimaticku triedu”, pre ktoru je urCena. Uistite
sa, ze zvolené miesto je v sulade s tymito teplotnymi limitmi:

Trieda Okolita teplota
SN Tento chladiaci pristroj je urCeny na pouzitie pri teplotach
okolia medzi 10 °C a 32 °C.

SN-ST Tento chladiaci pristroj je ur¢eny na pouzitie pri teplotach
okolia medzi 10 °C a 38 °C.

SN-T Tento chladiaci pristroj je ur¢eny na pouZitie pri teplotach
okolia medzi 10 °C do 43 °C.

N Tento chladiaci pristroj je ur¢eny na pouzitie pri teplotach
okolia medzi 16 °C a 32 °C.

ST Tento chladiaci pristroj je ur¢eny na pouZitie pri teplotach
okolia medzi 16 °C a 38 °C.

T Tento chladiaci pristroj je ur¢eny na pouZitie pri teplotach

okolia medzi 16 °C a 43 °C.




e Na zaklade vysSie uvedeného sa vyhnite umiestneniu spotrebi¢a na balkénoch,
verandach, terasach, v garazach a pod. Prili§ vysoké teploty v lete a priliS nizke
teploty v zime moézu zabranit' jeho spravnemu fungovaniu, a teda aj spravhemu
uchovaniu potravin.

e \yrovnanie spotrebiCa sa vykonava nastavenim jednej alebo viacerych
nastavitelnych noziCiek umiestnenych pod pristrojom (vid Cast "Vyrovnanie
spotrebica").

® Ak je vas spotrebi¢ vybaveny kolieskami, nezabudnite, Zze by sa mali pouzivat

iba pre kratke pohyby. Nepremiesthujte spotrebi€ na kolieskach na dlhSie
vzdialenosti.



InStalaéna schéma (s otvorenymi a zatvorenymi dverami)

Hibka v Celkova Vyska v
skrinke hibka skrinke

540 1945 515 550 1940

Vyska dveri Vyska dveri
chladnicky mraznicky
F G
1076 706

Poznamka: rozméry jsou mm.



InStalacia :
Kroky:

1. PoZiadavka na rozmery skrine
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A: hrubka dosky skrinky

2. Umiestnite chladniCku do skrine a nastavte ju tak, aby sa horna lista upine
dotykala horného okraja skrine a zarazka opornej nohy sa uplne dotykala
spodného okraja skrine.

3. Pripevnite opornu nohu pomocou skrutiek a potom namontujte krytky skrutiek.
4.Pripevnite hornu listu k hornej Casti vnutornej skrinky pomocou skrutiek a
potom namontujte krytky skrutiek.

Horna lista




Skrutka Chladnic¢ka Skrinka

5. Otvorte dvere spodnej skrinky do maximalneho uhla a potom otvorte
spodné dvere chladni¢ky do zodpovedajucej polohy. Posurite voditko
tak, aby bola vnutorna hrana zarovnana so spodnou hranou dveri
chladnicky, potom voditko pripevnite k dveram skrine pomocou
skrutiek a nasadte krytky skrutiek. Skontrolujte, €i su nastavitelna
patka a spodny zaves bezpecne na svojom mieste, a potom ich znovu
pripevnite.

6. Vyberte tesniacu pasku z vrecka s prislusenstvom a vtlacte ju do
medzery medzi skrifiou a chladniCkou. Instalacia je dokonCena.




Zmena smeru otvarania dveri :

Diely uz namontované na chladniCke (v stave, v akom boli dodané):

R: spodny pant Krytky

R: horny pant Voditko
=
= T ]
F: horny pant F: spodny pant Krytka
Kroky:

1. Vypnite chladniCku a vyberte vSetky predmety z priehradok vo dverach.

2. Odstrante horny zaves a krytky otvorov dveri chladnicky na opacnej strane.
3. Vyberte dvere chladni¢ky, spodny zaves a krytku .

Krytka




4. Vymente zavesy R: spodny a R: horny, potom ich namontujte podla nizSie uvedenych
krokov a namontujte krytky hornych otvorov.

5. Demontujte dva voditka dveri chladnicky, otocte ich o 180° a nainsStalujte ich
na druhu stranu dveri chladnicky.

Krytky

Voditka

{4“7

\

6. Vyberte horny zaves dvierok mrazniCky a zaistovaci kolik.
7. Vyberte dvere mraznicky, spodny zaves a krytky otvorov.

F: spodny pant




8. Vymente zavesy F: spodny a F: horny a potom ich namontujte podla nizSie
uvedenych krokov a nainstalujte kryt horného otvoru a krytky spodného otvoru.

9. Demontujte dva voditka dveri mraznicky, otocte ich o 180° a nainstalujte ich na
druhu stranu dveri mraznicky.

Krytka

F: spodny pant
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Vyrovnanie spotrebica

Vyberte miesto pre instalaciu chladnicky na rovhom povrchu .

Pokial spotrebiC nie je v rovine, dvierka nie su spravne vyrovnané a

—— " . . ’ ] r r "
nie je zaistené tesnenie vnutorného priestoru.
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Preprava spotrebic¢a

Vyberte zo spotrebica vSetky potraviny.

Vyberte napajaciu zastr¢ku, zasurite ju a zaistite v haciku na zadnej strane alebo na
hornej strane spotrebica .

Diely k sebe prilepte paskou, aby sa zabranilo padu pri premiesthovani jednotky.
Jednotku premiestiujte opatrne as viac ako dvoma osobami. Pri premiestriovani na
dihSie vzdialenosti udrzujte jednotku vo vzpriamenej polohe.

Po instalacii pristroja znovu pripojte zastréku privodného kabla do sietovej zasuvky.

Elektrické pripojenie

A Pozor! Spotrebi¢ musi byt mozné odpojit’ od elektrickej siete, takze
zastréka musi zostat’ po instalacii F'ahko pristupna.

o Elektrické zasuvky musia spinat platné normy a musia byt schopné odolat
maximalnemu vykonu uvedenému na identifikachom Stitku.

e ZastrCka musi byt fahko pristupna a mimo dosahu deti .

e Pre vasu bezpec€nost musi byt tento spotrebi¢ uzemneny. Pokial nie je
zasuvka uzemnena, obratte sa na kvalifikovaného elektrikara, aby
spotrebi€ pripojil v sulade s platnymi predpismi.

e Nepouzivajte predlzovacie nastavce, adaptéry ani viacnasobné zasuvky.

e Za spotrebi€ neumiestiujte viac zasuviek alebo prenosnych napajacich zdrojov.

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost' v pripade nedodrzania vySSie uvedenych
bezpecnostnych opatreni. V pripade pochybnosti sa obrat'te na svojho predajcu.



POUZITIE & TIPY

Indikator "COLD AREA" (Chladna z6na)

Protassi symbol najdete v chladnicke .

Zretelne ukazuje najchladnejSiu zonu spotrebicCa, kde je teplota nizSia alebo
rovna +4 °C.
Teplomer v tejto zone umoznuje kontrolovat nastavenie chladnicky .

‘ Nastavte termostat .
. Spravna teplota.

Pozor!

Ak su dvere chladnicky prilis dlho otvorené, teplota vo vnutri chladni¢ky sa zvySi. Do 30
sekund po otvoreni dveri skontrolujte ukazovatel teploty , aby ste sa uistili, Zze je udaj
spravny.

Nastavenie teploty

Ovladaci panel

A B LED5 LEDS LED LEDZ2 LED3 LED4
‘ Displej Tlacidlo
1| LED1: cotpest A Nastavenie chladni¢ky / Pohotovostny rezim
LED2: cotoer B Nastavenie mrazniCky / Rezim dovolenka
LEDS3: cowp

LE D4 SUPER COOL/FREEZER

LEDS5: Light On FRZ. Temp
LED6 Light On Vacation

o OB~

Na ovladanie ovladacieho panela nepouzivajte ostré predmety. Mohli by ovladaci panel
poskriabat alebo poskodit.



Displej

Pri prvom zapnuti bude displej poCas 3 sekund pripraveny, zaroven zaznie
Startovaci signal a potom displej prejde do normalnej prevadzky; (Pri prvom zapnuti
je nastavenie mraziaceho oddielu a chladiaceho oddielu nastavené na hodnotu
,colder “).

Indikacia poruchy

Nasledujuce vystrahy zobrazené na displeji indikuju zodpovedajuce poruchy
chladniCky. Napriek tomu, Ze chladnicka méze mat pri nasledujucich poruchach stale
mraziacu funkciu, uzivatel sa musi obratit na odbornika na udrzbu, aby zaistil
normalne pouzivanie chladnicky.

| Chybovy kéd 'Popis chyby
LEDS/LEDG blika Porucha snimaca teploty mraznicky
LED1/LEDG6 blika Porucha snimaca teploty chladniCky
LED1/LEDZ2 blika Porucha snima€a mrazni¢ky na namraze
LEDG6/LED3 blika Poruchy snimaca okolitej teploty
LED1/LED3 blika Kombinacia poruch

Nastavenie teploty
Kliknutim na tlacidlo nastavenia A nastavte priehradku chladnicky.

oddiel. Chladni¢ka za¢ne pracovat podfa nového nastavenia za 15 sekund.

SUPER
COLDEST = COLDER — COLD —p COOLFREEZER «
1

Tipy:

Cim niz$ia je nastavena teplota, tym dlhsie mézete potraviny bezpeéne skladovat a
tym viac elektriny chladni€ka spotrebuje.

Cim vy$Sia je nastavena teplota, tym rychlejsie sa uloZené potraviny rozkladaju a tym
menej elektriny chladniCka spotrebuje.

Super cool (rychle chladenie) rezim:

Kliknite na tlaCidlo nastavenia A, kym sa nerozsvieti ikona “a chladiaci oddiel sa
za 15 sekund prepne do rezimu rychle chladenie.

Komora chladni€ky automaticky ukonci rezim rychle chladenie po 6 hodinach alebo
stlaCenim tlacidla nastavenia teploty A ukoncite rezim rychle chladenie skor.




Super freezer (rychle zmrazenie) rezim:

nastavenia B, kym sa nerozsvieti ikona a mraziaci oddiel sa za 15 sekund prepne do
rezimu rychle mrazenie.

-Mraziaci oddiel automaticky ukonci rezim rychle mrazenie po 40 hodinach alebo
stlaCenim tlacidla nastavenia B ukoncCite rezim rychle mrazenie skor.

-Pred vlozenim vacsieho mnozstva zmrazenych potravin naraz do mraziaceho oddielu sa
odporuca zapnut rezim rychle mrazenie na 12 hodin.

Pohotovostny rezim

Kliknutim na tlacidlo nastavenia A na 10 sekund prejdete do pohotovostného rezimu.
VSetky funkcie vratane chladenia a displej sa vypnu.

V pohotovostnom rezime kliknutim na tlacidlo nastavenia A na 10 sekund obnovite
normalne ovladanie.

Rezim dovolenka
Kliknutim na tlaCidlo nastavenia B na 3 sekundy prejdete do rezimu dovolenky, rozsvieti

V prazdninovom rezime je chladiaci oddiel vypnuty, mraziaci oddiel je nastaveny na
COLDER.

¢im mo&zete rezim dovolenky ukoncit.

Denné pouzitie

Priestor chladnicky je vybaveny policami, dvernymi regalmi a zasuvkami s
réznymi logami, ktoré vam pom&zu ulozit’ potraviny na spravne miesto.

Pouzivanie polic
Steny chladnicky su vybavené radom pojazdov, takZe police je mozné
umiestnit’ podla potreby.

Umiestnenie malych dvernych priehradok

Malé priehradky na dverach je mozné vybrat a ufahCit' tak Cistenie. Za |
tymto USelom postupne vytahujte dverné priehradky v smere ™
naznacenom Sipkami, kym ich nebudete moct uplne vybrat. Po vyCisteni
ich opat nasadte na poZzadované miesto.

Rozvod chladeného vzduchu

Pri skladovani potravin nezakryvajte otvory na privod a odvod vzduchu, pretoze by
sa tym narusila cirkulacia vzduchu vyvolana ventilatorom.



Rady a tipy

e Chladnicka je domaci spotrebi€ ur€eny na kratkodobé uchovavanie potravin, ako
je ovocie, zelenina, napoje atd.

e Nepouzivajte ju ako Specializovany spotrebi¢ na skladovanie produktov, ktoré
vyzaduju skladovanie v sulade s prisnymi teplotnymi pravidlami, ako su lieky a
pod.

e Uvarené potraviny musia byt pred uloZenim do chladnic¢ky schladené na teplotu
okolia.

e Pred ulozenim do chladni€ky odporu¢ame potraviny vlozit do uzavretych nadob.

¢ Nikdy neumiestiuijte potraviny priamo k vystupu vzduchu, pretoZe by mohlo ddjst k
obmedzeniu prudenia vzduchu a zmrazeniu potravin.

e Do chladni¢ky nikdy neukladajte prchavé, horfavé alebo vybusné kvapaliny,
ako su rozpustadla, alkohol, aceton alebo benzin. Hrozi nebezpecCenstvo
vybuchu.

¢ Nikdy nenechavajte dvere otvorené dlhSie, nez je nutné.

Rady pre chladenie

e Maso (vSetky druhy) musi byt zabalené do uzavretych polyetylénovych
vrecuSok a umiestnené na sklenenu policu nad crisper (priehradka na
ovocie a zeleninu).

e Z bezpecnostnych dévodov skladujte tymto spdsobom iba jeden alebo maximalne
dva dni.

e Varené potraviny, studené pokrmy a pod.: mali by byt zakryté a mézu byt
umiestnené na fubovolnej polici.

e Ovocie a zelenina: je potrebné ich dékladne ocistit a ulozit do Specialnej
zasuvky.

e Maslo a syr by mali byt ulozené v Specialnych uzavretych nadobach,
zabalené do hlinikovej folie alebo viozené do uzavretého vrecka.

e FlaSe s mliekom by mali byt uzavreté a ulozené v regali na flase vo dverach .

e Pre usporu energie by mali byt vSetky dverné police a sklenené police
namontované na urcenom mieste.

e Varené potraviny, studené pokrmy a pod. musia byt zakryté a je mozné ich
umiestnit’ na fubovolnu policu.

e Ovocie a zelenina musia byt dékladne umyté a ulozené do pripraveného kosa.

e Maslo a syr by mali byt ulozené v Specialnych vzduchotesnych nadobach,
zabalené do hlinikovej folie alebo vlozené do vzduchotesného vrecka.

e FlaSe s mliekom by mali byt uzavreté a ulozené do stojana na flaSe na dverach.

e Pre usporu energie musia byt vSetky zasuvky, priehradky a police umiestnené
tam, kde maju byt.



Tipy na zmrazovanie
Na optimalizaciu procesu zmrazovania vam prinaSame niekofko délezitych tipov:

e Maximalne mnozstvo potravin, ktoré mézete zmrazit kazdych 24 hodin,
najdete na identifikaChom Stitku.

e Proces zmrazenia trva 24 hodin. PoCas tejto doby nepridavajte ziadne dalSie
potraviny na zmrazenie.

e Zamrazujte iba kvalitné, Cerstvé a riadne umyté potraviny.

e Potraviny pripravujte v malych davkach, aby ste ich mohli rychlo a uplne
zmrazit' a nasledne rozmrazit iba potrebné mnozstvo.

e Potraviny zabalte do hlinikovej folie alebo polyetylénovej potravinovej folie, ktoré su
vzduchotesné.

¢ Nedovolte, aby sa Cerstvé, nezmrazené potraviny dotykali uz zmrazenych
potravin, aby sa nezvysila ich teplota.

e Ladové vyrobky, pokial su konzumované bezprostredne po vybrati z mraziaceho
oddielu, mbzu spbsobit’ popalenie pokozky mrazom.

e Odporuc¢ame oznacit' a datovat kazdé mrazené balenie.

e Ak chcete ziskat’ kocky fadu rychlejSie, odporu€ame umiestnit formy na kocky ladu
do hornej zasuvky.

e POZOR
« Optimalne nastavenie teploty v jednotlivych oddieloch zavisi od okolitej teploty.
+ VySSie uvedena optimalna teplota vychadza z okolitej teploty 25 °C.

Rozmrazovanie

Mrazené alebo hlboko zmrazené potraviny mézete rozmrazovat v chladiacom
oddiele alebo pri izbovej teplote, podfa toho, kolko ¢asu mate k dispozicii.

Niektoré potraviny je mozné varit' aj priamo z mraznicky, a to eSte v zmrazenom
stave. V takom pripade sa doba varenia predIzi.

Délezité V pripade nahodného rozmrazenia spdsobeného napriklad prerusenim
dodavky elektriny rozmrazené potraviny rychlo zjedzte. Rozmrazené potraviny
nikdy znovu nezmrazujte.

/N Pozor! Rozmrazené potraviny znovu nezmrazujte. Vlozte ich do
chladni¢ky a potom ich rychlo zjedzte.

Opatovné zmrazenie rozmrazeného vyrobku podporuje Sirenie baktérii. Ak
sa Siria patogénne baktérie, méze to predstavovat’ zdravotné riziko, pretoze
v zavislosti od typu baktérii mézu sposobit’ vaznu otravu jedlom. V pripade
pochybnosti dotyénu potravinu uvarte.



Rady na skladovanie mrazenych potravin
Pre zaistenie optimalneho vykonu dodrzujte nasledujuce pokyny:

o Uistite sa, Zze predajca potravin spravne uskladnil mrazené potraviny.

e Zaistite, aby boli mrazené potraviny rychlo prenesené z predajne do mraznicky.
e Dvere neotvarajte prili§ Casto a nenechavajte ich otvorené dlhsie, nez je nutné.
e Po rozmrazeni sa potraviny rychlo kazia a nikdy by sa nemali znova zmrazovat.
e Neprekracujte data skladovania uvedené na potravine.



STAROSTLIVOST A CISTENIE

Pozor! Pred akoukolvek udrzbou vzdy odpojte spotrebi¢ od siete. Nikdy
net'ahajte za napajaci kabel, ale iba za samotnu zastrcku.

Cistenie

Z hygienickych dévodov spotrebic pravidelne Cistite (bocCnice a vnutorné aj vonkajsie
prislusenstvo).

Délezité! Eterické oleje a organické rozpustadla mézu poskodit plastové diely, napr.
citronova Stava, kyselina maslova alebo kyselina octova.

Nedovolte, aby tieto latky prisli do styku s Castami spotrebica.

Nepouzivajte Ziadne abrazivne Cistiace prostriedky.

Vyberte potraviny zo spotrebica. Skladujte ich na chladnom mieste a dobre zakryté.
Spotrebi€ a vnutorné prisluSenstvo Cistite handriCkou a vlaznou vodou so
zriedenym roztokom bieleho octu alebo sédy bikarbény. Prislusenstvo
neumyvajte v umyvacke riadu.

Po vycisteni oplachnite povrchy Cistou vodou a osuste ich.

Akonahle je vSetko suché, zapojte spotrebi¢ spat do zasuvky.

Dbajte na to, aby sa do krytu svetla a dalSich elektrickych sucasti nedostala voda.
Kondenzator Cistite kefou asporn dvakrat roéne. Pomodze vam to usetrit naklady
na energiu a zvysit produktivitu.

Cistenie priehradky dveri :

Cistenie sklenenej police:

Podla smerovej Sipky na obrazku nizSie stlacte
priehradku oboma rukami a zatlacte hore, potom ju
mozete vybrat.

Po vybrati a vyCisteni mbzete umiestnit do inej
pozicie.

PretoZe najvnutornejSia Cast oblozenia

chladniCky, v ktorej su police, ma zarazku, n
musite police zdvihnat hore a potom ich %*
mo&Zzete vybrat.

Upravte alebo vycistite police podla svojich poZiadaviek.




Cistenie priehradky na ovocie a zeleninu

e \yberte obsah krabice. Drzte rukovat krabice a uplne ju vytiahnite, kym sa
nezastavi.

e Zdvihnite skrinku hore a vyberte ju .

[ Pristroj nikdy necistite parnym ¢istiGom.

Odmrazovanie:

Chladnicka je vyrobena na principe chladenia vzduchom, a preto ma funkciu
automatického odmrazovania. Namrazu vzniknutu v désledku zmeny rocného
obdobia alebo teploty je mozné odstranit’ aj ru¢ne odpojenim spotrebica od
napajania alebo utretim suchou utierkou.

Interval odmrazovania:

Teplota Interval medzi cyklami Cas | Specifické podmienky
okolia rozmrazovania
32°C Minimum dva rozmrazovacie 12 h | ZvySené vyuzitie, Casté otvaranie
intervaly (A td -min) dveri.
Maximum dva rozmrazovacie | 96 h | Nizka vlhkost, dvere nie su Casto
intervaly ( A td -max) otvarané, nie je nastaveny Specialny
rezim.

Vymena svetla

Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj, ktorého trieda energetickej ucinnosti je G.

Svetlo vo vnutri chladnicky vyuziva diodu LED. Ak ju chcete vymenit, obratte sa
na popredajny servis alebo autorizovaného technika.

VsSetky informacie, ktoré potrebujete na kontaktovanie nasich autorizovanych
technikov a popredajného servisu, najdete v asti "KONTAKTY A INFORMACIE".



Riesenie problémov

/I\ Pozor! Pokial sa vyskytne akakolvek anomalia, odpojte spotrebié zo

siete. Odstranovanie zavad smie vykonavat’ iba kvalifikovany elektrikar
alebo kompetentna osoba.

Ak sa pocCas prevadzky vyskytne akakolvek anomalia, skontrolujte nasledujuce body,
nez zavolate nas autorizovany popredajny servis alebo kvalifikovaného odbornika.

Problém Mozna priCina

Nefunkény |e Skontrolujte, ¢i je spotrebi¢ pripojeny k napdjaniu alebo ¢i je
spotrebic zastréka v dobrom kontakte.

e Skontrolujte, Ci nie je napatie priliS nizke.

Skontrolujte, ¢i nedoslo k vypadku napajania alebo Ci
nedoslo k vypadku obvodu.

Zapach e Pachnuce potraviny musia byt pevne zabalené.
e Skontrolujte, Ci nie su pokazené potraviny.
o Vydistite vnutro chladnicky.
Dlhodoba e DIha prevadzka chladnicky je v lete normalna.
prevadzka |e Ked je okolita teplota vysoka a zaroven je v spotrebici prilis

kompresora vela potravin naraz.
Potraviny musia pred vlozenim do spotrebiCa vychladnut.
e Dvere sa otvaraju prili§ Casto.

Nesvieti e Skontrolujte, ¢i je chladni¢ka pripojena k napajaniu a ¢i nie je
svetlo poskodené osvetlenie.

e Nechajte svetlo vymenit' u odbornika.
Dvierka e Dvere sa zasekavaju o obaly s potravinami, vliozenych je
nejde priliS vela potravin.
spravne e Chladni¢ka je naklonena.
zavriet
Hlasné e Skontrolujte, Ci je podlaha v rovine a Ci je chladniCka je
zvuky umiestnena stabilne.

e Skontrolujte, Ci je prisluSenstvo umiestnené na spravnych
miestach.




Problém Mozna priCina

Tesnenie e QOdstrarte cudzie telesa z tesnenia dveri.

dveri netesni |e Tesnenie dveri zahrejte a ochladte, aby sa obnovilo (alebo

ho ohrejte elektrickym suSi€om alebo pouzite horuci uterak

na jeho zahriatie).

Nadrz na e V priehradke je priliS vela potravin alebo ulozené potraviny

vodu preteka obsahuju prili$ vela vody.

e Dvere nie su spravne zatvorené, Co ma za nasledok tvorbu
namrazy v dosledku nasavania vzduchu a zvySenie
mnozstva vody v désledku odmrazovania.

Horuca e Pokial sa skrina zahrieva v dosledku vysokej okolitej teploty,

skrina skladovania prili§ velkého mnozZstva potravin alebo pri

vypnutom kompresore, zaistite dobré vetranie, ktoré poméze
odvadzat teplo.

Kondenzacia |e Kondenzacia na vonkajSom povrchu a tesnenie dveri

na povrchu chladnicky je normalna, pokial je okolita vihkost' prilis

vysoka. Kondenzaciu jednoducho zotrite Cistou utierkou.

Abnormalny |e Hucanie: Kompresor mbze pocas prevadzky vydavat

hluk bzucivé zvuky, ktoré su hlasné, najma pri spustani alebo
zastavovani. To je normailne.

e Piskanie: Chladivo cirkulujuce vo vnutri spotrebiCa méze
vydavat' Skripaveé zvuky, €o je normalne.

® Pri beznej prevadzke spotrebica moézu byt pocut’ niektoré zvuky
(prevadzkovy cyklus kompresora, automatické odmrazovanie, cirkulacia
chladiaceho plynu v spotrebici atd'’.).

# AK nemoézete zistit' priCinu anomalie, zavolajte iba nas autorizovany
popredajny servis alebo kvalifikovaného odbornika.



KONTAKTY A INFORMACIE

Vzt'ahy so zakaznikmi
Dal$ie informacie o nasich produktoch alebo nas mozete kontaktovat :

> Navstivte naSe webové stranky: www.de-dietrich.com

Servis a opravy,

VSetky opravy spotrebi€a musi vykonavat kvalifikovany odbornik, ktory ma
akreditaciu na pracu s touto znackou.

Pri kontaktovani uvedte uplny odkaz na vas spotrebi¢ (model, typ, sériové
Cislo). Tieto informacie su uvedené na identifikachom Stitku umiestnenom v
lavej dolnej Casti chladnicky (nad policou alebo za priehradkou na drobné
potraviny).

— Odkaz

Sériové Cislo

—
Typ

-
i _ = Model

Odkaz na sluzbu

Zoznam schvalenych servisnych stredisk najdete na nasich
webovych strankach www.de-dietrich.com kde su k dispozicii

aj informacie o nahradnych dieloch.

Originalne nahradné diely

Pri servise pozadujte pouzitie iba originalnych nahradnych dielov.
' Minimalna doba pre spristupnenie nahradnych dielov uvedenych v
eurépskom nariadeni 2019-2019-EU a dostupnych najma
uzivatelovi spotrebica je 10 rokov za podmienok stanovenych v

vys$Sie uvedenom nariadeni.

Zaruka

Ak chcete vyuzit zaruky, kontaktujte svojho predajcu. Vyrobca neposkytuje na
chladiace zariadenie ziadnu obchodnu zaruku.


http://www.de-dietrich.com/
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